Камеральный контроль

[bookmark: SUB940100] Камеральным контролем является контроль, осуществляемый налоговыми органами на основе изучения и анализа представленной налогоплательщиком (налоговым агентом) налоговой отчетности, сведений уполномоченных государственных органов, а также других документов и сведений о деятельности налогоплательщика.
[bookmark: SUB940200]Камеральный контроль является составной частью системы управления рисками. Целью камерального контроля является предоставление налогоплательщику права самостоятельного устранения нарушений, выявленных налоговыми органами по результатам камерального контроля, путем постановки на регистрационный учет в налоговых органах и (или) представления налоговой отчетности в соответствии со статьей 96 Налогового Кодекса и (или) уплаты налогов и платежей в бюджет.
[bookmark: SUB950000][bookmark: SUB950100] Камеральный контроль проводится путем сопоставления следующих данных, имеющихся в налоговых органах:
[bookmark: SUB950101]1) налоговой отчетности;
[bookmark: SUB950102]2) сведений иных государственных органов об объектах налогообложения и (или) объектах, связанных с налогообложением;
[bookmark: SUB950103]3) сведений, полученных из различных источников информации, по деятельности налогоплательщика;
[bookmark: SUB950104]4) иной отчетности, установленной настоящим Кодексом.
[bookmark: SUB950200]2. Камеральный контроль проводится за соответствующий налоговый период после истечения срока представления налоговой отчетности за такой период, установленного настоящим Кодексом.
[bookmark: SUB950300]3. Камеральный контроль осуществляется в течение срока исковой давности с учетом положений Налогового Кодекса.
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