Порядок приостановления деятельности

Для приостановления деятельности необходимо представить в налоговый орган по месту своего нахождения: налоговое заявление установленной формы, налоговую отчетность с начала налогового периода до даты приостановления деятельности, указанной в заявлении, если налогоплательщик является плательщиком НДС - налоговое заявление в целях снятия с регистрационного учета по НДС. Налоговое заявление о приостановлении представления налоговой отчетности можно отправить в электронном виде через Кабинет налогоплательщика. В заявлении необходимо указать период, на который приостанавливается сдача отчетности. Этот срок не может превышать 5 лет. Перед приостановлением деятельности и подачей заявления налогоплательщику имеет смысл посетить своего налогового инспектора, чтобы проверить задолженность по всем видам налогов, пеням, штрафам и оплатить в случае их обнаружения.
По указанному заявлению налоговый орган в течение 3 рабочих дней с даты его подачи принимает решение о приостановлении представления налоговой отчетности или об отказе в приостановлении. Отказ возможен в случаях:
-наличия задолженности по налогам и другим платежам в бюджет;
-непредставления налоговой отчетности и (или) налогового заявления для снятия с регистрационного учета по НДС;
-если налогоплательщик признан бездействующим;
-наличия неисполненных уведомлений налогового органа..
Если налоговым органом принято решение об отказе в приостановлении деятельности, то налогоплательщик продолжает представлять налоговую отчетность в порядке, установленном Налоговым кодексом.
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