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 Қызметті тоқтата тұру тәртібі

	Қызметті тоқтата тұру үшін орналасқан жері бойынша салық органына: салық нысаны бойынша белгіленген нысандағы салықтық өтінішті, салық кезеңінің басынан бастап өтініште көрсетілген қызметті тоқтата тұру күніне дейінгі салық есептілігін, егер салық төлеуші ​​ҚҚС төлеушісі болып табылса - ҚҚС-ны тіркеуден шығару үшін салықтық өтініш өткізуі қажет. Салық есептілігін табыс етуді тоқтата тұру туралы салықтық өтінішті салық төлеушінің кеңсесі арқылы электронды түрде жіберуге болады, өтініште есеп беруді тоқтата тұру мерзімі көрсетілуі керек. Бұл мерзім 5 жылдан аспауы керек. Қызмет түрін тоқтата тұру және салық төлеушіге өтініш бермес бұрын салық инспекторына салықтың барлық түрлері, айыппұлдар, өсімпұлдар бойынша берешектерін тексеру және олар табылған жағдайда төлеу үшін барған жөн.
	Аталған өтініш бойынша салық органы оны ұсынған күннен бастап 3 жұмыс күні ішінде салық есептілігін ұсынуды тоқтата тұру немесе тоқтата тұрудан бас тарту туралы шешім қабылдайды. Бас тарту шешімі келесі жағдайларда мүмкін:
• салықтар және бюджетке басқа төлемдер бойынша берешектің болуы;
• ҚҚС есептен шығару үшін салық есептілігін және (немесе) салық есептілігін ұсынбаған;
• егер салық төлеуші ​​әрекетсіз деп танылса;
• салық органы туралы хабарламалардың болуы;
	Егер салық органы қызметін тоқтата тұрудан бас тарту туралы шешім қабылдаса, салық төлеуші Салық кодексінде белгіленген тәртіппен салық есептілігін табыс етуді жалғастырады.
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