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Администрирование косвенных налогов в рамках таможенного союза


При ввозе товаров на территорию РК налогоплательщик обязан представить в налоговый орган по месту нахождения декларацию по косвенным налогам по импортированным товарам, в том числе по договорам лизинга, на бумажном носителе и в электронном виде либо электронном виде не позднее 20 числа месяца, следующего за налоговым периодом.
Представляет в государственный орган следующие документы:
- заявление о ввозе товаров и уплате косвенных налогов на бумажном носителе и в электронной форме либо только в электронной форме.
- выписку банка, подтверждающую фактическую уплату косвенных налогов по импортированным товарам;
 -товаросопроводительные документы, подтверждающие перемещение товаров с территории государства-члена таможенного союза на территорию РК;
- счета-фактуры;
- договоры, на основании которых приобретены товары, импортированные на территорию РК с территории государства-члена таможенного союза;
- информационное сообщение 

При экспорте товаров с территории Республики Казахстан на территорию другого государства-члена Евразийского экономического союза применяется нулевая ставка налога на добавленную стоимость, также плательщик налога на добавленную стоимость имеет право на отнесение налога на добавленную стоимость в зачет.
Размер облагаемого оборота при экспорте товаров определяется:
- на основе стоимости реализуемых товаров исходя из применяемых сторонами сделки цен и тарифов, если иное не предусмотрено законодательством Республики Казахстан о трансфертном ценообразовании.
Документами, подтверждающими экспорт товаров являются:
- договоры с учетом изменений, дополнений и приложений к ним - договоры, на основании которых осуществляется экспорт товаров, а в случае лизинга товаров или предоставления займа в виде вещей - договоры  лизинга, договоры, предусматривающие предоставление займа в виде вещей, договоры  на изготовление товаров;
- заявление о ввозе товаров и уплате косвенных налогов с отметкой налогового органа государства-члена Евразийского экономического союза, на территорию которого импортированы товары, об уплате косвенных налогов и  освобождении и ином способе уплаты либо перечень заявлений;
- копии товаросопроводительных документов, подтверждающих перемещение товаров с территории одного государства-члена Евразийского экономического союза на территорию другого государства-члена Евразийского экономического союза.
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