Кеден одағы шеңберінде жанама салықтарды әкімшілендіру


      Кедендік аумағына тауарларды әкелу кезінде ҚР-ның салық төлеуші салық органына орналасқан жері бойынша (тұрғылықты жері) бойынша декларация импортталған тауарлар бойынша жанама салықтар, оның ішінде лизинг шарттары (келісімшарттары), қағаз жеткізгіште және электрондық түрде не электрондық түрде- салық кезеңінен кейінгі айдың 20 күнінен кешіктірмей тапсырады.
      Мемлекеттік органға мынадай құжаттарды ұсынады:
-   тауарларды әкелу және жанама салықтардың төленгені туралы қағаз жеткізгіштегі  және электрондық түрде не электрондық түрде өтініш.
-  импортталған тауарлар бойынша жанама салықтардың нақты төленгенін растайтын банк көшірмесі;
 - тауарларды өткізуді растайтын аумағынан кеден одағына мүше мемлекеттің ҚР аумағына тауарға ілеспе құжаттар;
- шот-фактуралар;
- ҚР аумағынан кеден одағына мүше мемлекет негізінде сатып алынған тауарлар аумағына импортталған, -  келісім-шарттар , олардың ақпараттық хабарламалары;
Тауарлардың экспорты кезінде аумағынан Қазақстан Республикасының аумағына басқа мүше мемлекеттің Еуразиялық экономикалық одақ нөлдік ставкасы қолданылады, қосылған құн салығының, сондай-ақ қосылған құн салығын төлеуші құқығы бар жатқызуды қосылған құн салығын есепке жатқызу.

Салық салынатын айналымның мөлшері тауарлардың экспорты кезінде анықталады:
- өткізілетін тауарлардың құны негізінде сүйене отырып, мәміле жасасқан тараптары қолданатын бағалар мен тарифтерді, егер өзгеше көзделмесе, осы бапта және Қазақстан Республикасының трансферттік баға белгілеу туралы

Құжаттар, тауарлар экспортын растайтын құжаттар мыналар болып табылады:
- шарттар ескере отырып, өзгерістер, толықтырулар және оларға қосымшалар  шарттар, олардың негізінде тауарлар экспорты жүзеге асырылатын жағдайда, тауарлар лизингі немесе зат түрінде қарыз берілетін шарттар лизинг шарттары беруді көздейтін, зат түрінде қарыз туралы шарттар тауарларды жасау;

· -тауарларды әкелу  туралы және жанама салықтардың төленгені туралы салық органының белгісімен мүше мемлекеттің Еуразиялық экономикалық одақтың кеден аумағына импортталған тауарлар туралы, жанама салықтардың төленгені және босату және өзге де тәсілмен төлеу  не өтініштер тізбесі немесе электрондық түрде растайтын  тауарға ілеспе құжаттарының көшірмелері тауарлар бір мүше мемлекеттің Еуразиялық экономикалық одақтың кеден аумағына бір  өтініш
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