Налог на транспортные средства

       Плательщиками транспортного налога определены следующие лица, имеющие транспортные средства: Юридические лица, имеющие транспортные средства на праве собственности, хозяйственного ведения, оперативного управления; структурные подразделения юридических лиц, физические лица, по транспортным средствам на праве собственности и т.д.
Налог на транспорт не оплачивают:
- Юридические лица - производители сельскохозяйственной продукции,
- Глава и (или) члены крестьянского или фермерского хозяйства, применяющего специальный налоговый режим для крестьянских или фермерских хозяйств,
-Государственные учреждения; 
- Общественные объединения инвалидов – по одному легковому автотранспорту, объемом двигателя не более 3 000 см3 и одному автобусу; 
- Участники ВОВ, лица, приравненные к ним, многодетные матери и т.д по одному автотранспортному средству, объемом двигателя до 4 000 куб.см. Инвалиды 1-2 группы по одному автотранспортному средству, объемом двигателя до 4 000 куб.см. 
         Объектами обложения транспортного налога, являются транспортные средства, находящиеся на праве собственности, хозяйственного ведения, оперативного управления (кроме прицепов). 
         Не являются объектами обложения: 
Карьерные самосвалы (с грузоподъемностью 40 тонн и выше), медицинские транспортные средства; морские суда.
         Юридические лица по транспортному налогу исчисляют текущие платежи. Расчет текущих платежей производится до 5 июля отчетного периода. Окончательный расчет налога - до 31 марта года, следующим за отчетным. 
         Физические лица не производят расчет транспортного налога - за них расчет производится уполномоченными органами. 
         Налог на транспортные средства рассчитывается пообъектно, путем применения соответствующей налоговой ставки к базе для обложения. 
Если транспортное средство приобретено или продано в течение налогового периода, сумма налога исчисляется за период фактического владения транспортным средством. Для этого сумма исчисленного налога за год делится на 12 месяцев и умножается на количество месяцев владения. 
        Юридические лица текущие платежи  за год сдают до 5 июля отчетного налогового периода по месту регистрации транспорта.
        Физические лица уплачивают налог на транспортные средства не позднее 31 декабря отчетного налогового периода по месту жительства. 
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