О противодействии коррупции

Коррупция- является одним из наиболее опасных факторов в общественной жизни, деструктивно влияющих на состояние не только национальной безопасности государства в целом, но и во всех ее составных частей. Основная опасность коррупции как антигосударственного и общественно опасного явления заключается в ее разрушительном воздействия на основы государственного устройства и конститутционные основы государственного устройства и конститутционные основы правового регулирования жизни общества. Всевозрастающие масштабы коррупции, как в Казахстане, так и в других странах мира, возрастающая степень ее негативного влияния на развитие национальных экономик требуют новой оценки данного феномена в современных условиях. Для решения реализации масштабных задач вышеперечисленных програмных документов необходимо качественно повысить эффективность противодейтсия коррупции в стране.
Проблема коррупции в современных условиях превратилась в проблему мирового масштаба. Она присуща всем странам, независимо от их политического, экономического развития и различается лишь масштабами.
Борьба с коррупцией в Казахстане определена в качестве одного из основных приоритетов государственной политики. 
В Управлением государственных доходов по Алматинскому района г. Нур-Султан постоянно проводится определенная организационная и практическая работа по борьбе с коррупцией. Сотрудники активно выступают с разъяснениями законов, публикациями по актуальным темам. Серьезное внимания уделяется по подбору, расстановке и воспитанию кадров.
Несомненно, коррупция-большая сложная проблема, с которой должно бороться все общество в целом. 
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