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Сроки уплаты земельного налога
[bookmark: SUB4980100][bookmark: SUB4980101][bookmark: SUB4980102][bookmark: SUB4980103]Управление государственных доходов по Сарыаркинскому району города Нур-Султан сообщает, что плательщиками земельного налога являются лица, имеющие объекты обложения на праве собственности, на праве постоянного землепользования и на праве первичного безвозмездного временного землепользования.
Физические лица по земельным участкам, используемым (подлежащим использованию) в предпринимательской деятельности исчисляют и уплачивают земельный налог в порядке, определенном  для индивидуальных предпринимателей, применяющих специальный налоговый режим для субъектов малого бизнеса.
Физические лица уплачивают в бюджет земельный налог, исчисленный налоговыми органами, не позднее 1 октября года, следующего за отчетным налоговым периодом
В настоящее время налоговыми органами проводится работа по уведомлению физических лиц о необходимости  уплаты  налога на имущество и земельного налога за прошедший 2019 год, по сроку уплаты не позднее 1 октября 2020 года. 
Также напоминаем, что до конца текущего года действует амнистия по списанию пени для физических лиц, при условии оплаты основного долга по налогу на имущество, земельному налогу и налогу на транспортные средства, имеющемуся  по состоянию на 01.04.2020 года. Правила по списанию пени утверждены приказом Министра финансов РК от 13.08.2020 года № 730.
Информацию  о наличии неисполненных налоговых обязательствах по уплате налогов можно получить на интернет-ресурсе Комитета www.kgd.gov.kz ,на портале «Электронного правительства», а через мобильное приложение eSalyq.
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