Административные правонарушения в
области налогообложения

Совершение налогового правонарушения влечет наступление негативных последствий, заключающихся в применении к нарушителю мер административной ответственности.
Административная ответственность за налоговые правонарушения предусмотрена в виде предупреждения, административного штрафа, а также дополнительных взысканий - приостановления действия лицензии, конфискация предмета, явившегося орудием либо предметом совершения административного правонарушения, а также имущества, полученного вследствие совершения административного правонарушения.
Так главой 16 Кодекса Республики Казахстан «Об административных правонарушениях» предусмотрена ответственность за административные правонарушения в области налогообложения.
Так же органы государственных доходов рассматривают дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьями, 195, 272,  275, 283, 284, 288, 463  вышеуказанного Кодекса.
Управлением государственных доходов по Алматинскому району города Нур-Султан наиболее часто привлекаются к административной ответственности  за: непредставление налогоплательщиком в орган государственных доходов налоговой отчетности в срок, невыполнение налогоплательщиком законных требований органов государственных доходов и их должностных лиц, (статьи 272, 288)  нарушение законодательства Республики Казахстан о государственном регулировании производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции (статьи 463, 283) Кодекса Республики Казахстан «Об административных правонарушениях»
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