[bookmark: z550]Процедура реструктуризации задолженности
                            (ранее урегулирование неплатежеспособности)
[bookmark: z551]

[bookmark: z552]      Управление государственных доходов по Алматинскому району г. Нур-Султан напоминает, что налогоплательщики которые не имеют возможности погасить налоговую задолженность в срок установленной налоговым кодексом, в связи с финансовой затруднениями, вправе принять решение о реструктуризации своей задолженности при возникновении временной неплатежеспособности, , при условии отсутствия возбужденных судом дел о реабилитации или банкротстве согласно ст. 28-1 Закона «О реабилитации и банкротстве» должник.
[bookmark: z553]      Налогоплательщик обращается в суд с заявлением о реструктуризации задолженности с приложением документов, свидетельствующих о временной неплатежеспособности. Одновременно при подаче заявления в суд должник уведомляет кредиторов.
      При этом налогоплательщик не вправе обращаться в суд с таким заявлением, если не истек один год с даты вступления в законную силу определения суда об отказе в утверждении соглашения о реструктуризации задолженности;
[bookmark: z554]      Суд в течение десяти рабочих дней с даты принятия заявления должника о реструктуризации задолженности выносит одно из следующих решений:
      1) о применении процедуры реструктуризации задолженности;
      2) об отказе в применении процедуры реструктуризации задолженности.
[bookmark: z555]      Решение суда о применении процедуры реструктуризации задолженности подлежит немедленному исполнению.
[bookmark: z556]      Должник о принятом судом решении незамедлительно уведомляет уполномоченный орган и кредиторов.
[bookmark: z1261]	


























[bookmark: _GoBack]



















