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Салықтық тексерудің шағымдану тәртібі

Қолданыстағы салық заңнамасы, салықтық тексерудің нәтижелері туралы хабарлама мен салық қызметі органдарының лауазымды адамдарының әрекеттері (әрекетсіздігі) жоғары тұрған салық қызметі органына немесе сотқа шағымдану қарастырылады.
Салықтық тексеру нәтижелеріне және салық қызметі органдарының лауазымды адамдарының іс-әрекеттеріне (әрекетсіздігіне) шағым беру туралы сот ісін жүргізу тәртібі Қазақстан Республикасының Азаматтық іс жүргізу кодексінің (бұдан әрі – ҚР АПК) 29 тарауымен реттеледі.
Азаматтық іс жүргізу кодексінің 294-бабының бірінші бөлігінде белгіленген 3 айлық мерзім есептеледі: егер салық тексеруінің нәтижелері туралы хабарлама тікелей сотта дауланған болса - ол Салық кодексінің 115-бабында белгіленген тәртіппен берілген күннен бастап және жоғары тұрған органға алдын ала шағымданған жағдайда. Салық қызметі органының және (немесе) уәкілетті органның - салық төлеуші ​​осы органдардың шағымдарын толық немесе ішінара қанағаттандырусыз қалдыру туралы шешімі туралы хабардар болған күннен бастап. Егер салық төлеушінің шағымын қарау нәтижелері бойынша жаңа хабарлама берілсе, оған шағымдану мерзімі белгіленген тәртіппен жеткізілген күннен бастап есептеледі.
Салық қызметі органдарының лауазымды адамдарының іс-әрекеттеріне (әрекетсіздігіне) шағымданған кезде көрсетілген мерзім салық төлеуші ​​өзінің құқықтары мен мүдделерінің заңмен қорғалатындығын немесе салық қызметі органының өзінің шағымын толық немесе ішінара қараудан бас тартқандығы туралы хабардар болған күннен бастап есептеледі.

Салық міндеттемесі мен талап арызының ескіру мерзімі - бес жыл. Жалпы ереже бойынша, талап қою мерзімі тиісті салық кезеңі аяқталғаннан кейін басталады. Салық кезеңі салық немесе басқа міндетті төлемдерге қатысты Салық кодексінің ережелері ескеріле отырып анықталады.
