
Отказ в выпуске товаров и порядок совершения таможенных операций, связанных с отказом в выпуске товаров

[bookmark: z3283]     Таможенный орган отказывает в выпуске товаров по следующим основаниям:
[bookmark: z3284]       1) невыполнение условий, при которых таможенный орган производит выпуск товаров, в том числе условий, предусмотренных статьями 194, 195, 196 и 197 настоящего Кодекса, а также в отношении товаров для личного пользования, транспортных средств международной перевозки и припасов;
[bookmark: z3285]       2) невыполнение требований таможенного органа об изменении (дополнении) сведений, заявленных в таможенной декларации, в случае, предусмотренном пунктом 2 статьи 183 настоящего Кодекса;
[bookmark: z3286]       3) наступление при предварительном таможенном декларировании обстоятельств, предусмотренных пунктом 7 статьи 185 настоящего Кодекса;
[bookmark: z3287]       4) несоблюдение при периодическом таможенном декларировании особенностей такого таможенного декларирования, предусмотренных пунктами 1 и 2 статьи 187 настоящего Кодекса, и (или) наличие у декларанта не исполненной в установленный срок обязанности по уплате таможенных платежей, специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин, процентов и (или) пеней;
[bookmark: z3288]       5) не предъявление товара по требованию таможенного органа в пределах сроков выпуска товаров, установленных пунктами 3 и 6 статьи 193 настоящего Кодекса;
[bookmark: z3289]       6) не возобновление срока выпуска товаров в случаях, предусмотренных пунктами 6 и 11 статьи 198 настоящего Кодекса;
[bookmark: z3290]       7) невыполнение требований, предусмотренных пунктами 2 и 7 статьи 410 настоящего Кодекса;
[bookmark: z3291]       8) не отнесение товаров, заявленных в пассажирской таможенной декларации, к товарам для личного пользования в соответствии с пунктом 4 статьи 339 настоящего Кодекса;
[bookmark: z3292]      9) выявление при проведении таможенного контроля товаров таможенными органами нарушений таможенного законодательства Евразийского экономического союза и (или) таможенного, и иного законодательства Республики Казахстан, за исключением случаев, когда:
[bookmark: z3293]      выявленные нарушения, не являющиеся основаниями для возбуждения административного или уголовного дела, устранены;
[bookmark: z3294]      выявленные нарушения устранены и декларируемые товары не изъяты и на них не наложен арест в соответствии с законами Республики Казахстан;
[bookmark: z3295]      возбуждено в отношении декларанта дело о банкротстве.
[bookmark: z3296]       Отказ в выпуске товаров оформляется с использованием информационной системы таможенного органа путем формирования электронного документа либо путем проставления соответствующих отметок на таможенной декларации на бумажном носителе или на заявлении о выпуске товаров до подачи декларации на товары, поданном на бумажном носителе. При оформлении отказа в выпуске товаров указываются все причины, послужившие основанием для такого отказа.
[bookmark: z3297]       Таможенные операции, связанные с отказом в выпуске товаров, совершаются таможенным органом до истечения срока выпуска товаров в порядке, определяемом Комиссией.



















[bookmark: _GoBack]
