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Учет товаров, помещенных под таможенную процедуру 
свободной таможенной зоны 

          Таможенный контроль на территории специальной экономической зоны заключается в обеспечении соблюдения резидентом (участником, субъектом) специальной экономической зоны (СЭЗ) норм и требований таможенного законодательства Евразийского экономического союза (ЕАЭС) и Республики Казахстан, в том числе нормативных актов, регулирующих вопросы учета товаров, помещенных под таможенную процедуру свободной таможенной зоны (СТЗ).
          В соответствии с таможенным законодательством Республики Казахстан при применении таможенной процедуры СТЗ товары размещаются и используются в пределах территории СЭЗ или ее части без уплаты таможенных пошлин, налогов, а также специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин при соблюдении соответствующих условий.  Эти товары предназначены для размещения и (или) использования резидентами СЭЗ на территории СЭЗ в целях осуществления предпринимательской и иной деятельности в соответствии с договором об ведении деятельности на территории СЭЗ, а также в иных целях в соответствии с законодательством Республики Казахстан о специальных экономических зонах. 
           В связи с вступлением в действие с 1 января 2018 года новых Таможенного кодекса ЕАЭС, Кодекса Республики Казахстан «О таможенном регулировании в Республике Казахстан» (далее – Кодекс) обновлен порядок и условия ведения участниками СЭЗ учета товаров, помещенных под таможенную процедуру СТЗ, который на сегодняшний день регламентируется Правилами ведения учета товаров, помещенных под таможенную процедуру СТЗ, и товаров, изготовленных (полученных) из товаров, помещенных под таможенную процедуру СТЗ, а также представления отчетности о таких товарах органу государственных доходов (Правила), утвержденными приказом Министра финансов Республики Казахстан от 20 февраля 2018 года № 247 «О некоторых вопросах специальной экономической зоны и таможенной процедуры свободной таможенной зоны».
          Изменения коснулись форм заполнения отчетности, в которых были исключены некоторые излишние графы. Также, для удобства ведения учета товаров разграничены виды отчетности для иностранных товаров и товаров таможенного союза (ЕАЭС).
          Согласно Правил участник СЭЗ, в зависимости от приоритетного вида деятельности, представляет ежеквартально следующие формы отчетности:
           - отчетность по товарам, помещенным под таможенную процедуру свободной таможенной зоны для совершения операций, в соответствии с пунктом 1 статьи 285 Кодекса Республики Казахстан «О таможенном регулировании в Республике Казахстан», состоящую из двух разделов: 
          Раздел 1. Товары, помещенные под таможенную процедуру СТЗ для совершения операций в соответствии с подпунктом 4) пункта 1 статьи 285 Кодекса (операции по переработке (обработке) товаров, изготовлению товаров (включая сборку, разборку, монтаж, подгонку), ремонту или техническому обслуживанию товаров (указанная форма отчетности представляется резидентами СЭЗ, осуществляющими производственную деятельность на объектах Индустриального парка, входящего в состав СЭЗ).
          Раздел 2. Товары, помещенные под таможенную процедуру свободной таможенной зоны для совершения операций в соответствии с подпунктами 1), 2), 3) 5) и 6) пункта 1 статьи 285 Кодекса (хранение, операции по погрузке (разгрузке) товаров, операции, необходимые для обеспечения сохранности товаров, а также обычные операции по подготовке товаров к перевозке (транспортировке), операции по улучшению товарных качеств, потребление товаров, отбор проб и образцов товаров и др. (представляется резидентами СЭЗ по Индустриальному парку, а также участниками СЭЗ, осуществляющими строительство социальных объектов, административных зданий, жилых комплексов на территории СЭЗ).
         - отчетность по товарам, помещенным под таможенную процедуру СТЗ в целях строительства объектов, обустройства или реконструкции специальной экономической зоны (представляется участниками СЭЗ, осуществляющими строительство социальных объектов, административных зданий, жилых комплексов на территории СЭЗ).
          В целом изменения формы отчетности способствуют упрощению порядка учета товаров и заполнения отчетности по ним. 
          В целях соблюдения новых требований по учету товаров Департаментом государственных доходов по г. Нур-Султан были приняты меры по своевременному информированию участников СЭЗ о новом порядке ведения учета товаров, ввозимых на территорию СЭЗ, проведены круглые столы, в ходе которых с представителями резидентов СЭЗ, таможенными представителями обсуждены вопросы практического применения порядка ведения учета товаров и предоставления отчетности по ним.  
          Проведение содержательной информационно-разъяснительной работы с детальным разъяснением практической реализации нововведений в таможенной сфере относится к приоритетным направлениям деятельности органов государственных доходов. Эффективность таких мероприятий заключается в обладании предпринимателями знаний нормативных актов, что способствует обеспечению соблюдения законности со стороны предпринимательской среды при совершении таможенных операций. В частности, участнику СЭЗ необходимо знать порядок ведения учета товаров и заполнения отчетности, так как представление органу государственных доходов недостоверной отчетности и несоблюдение порядка ведения учета товаров, находящихся на территории СЭЗ, влечет административную ответственность (штраф в размере двадцати пяти месячных расчетных показателей), предусмотренную статьей 539 Кодекса РК «Об административных правонарушениях». Тем самым, участнику СЭЗ не следует  допускать нарушения законодательства, так как от этого страдает его репутация как добросовестного и законопослушного участника ВЭД, кроме того, возникают непредусмотренные финансовые издержки, связанные с уплатой штрафов.     
         Как известно СЭЗ создана в целях ускоренного развития города Нур-Султан путем привлечения инвестиций и использования передовых технологий в строительстве, а также создания современной инфраструктуры.  
         Для достижения поставленной цели государственными органами принимаются необходимые решения и реализуются практические мероприятия по созданию привлекательных условий и благоприятной среды для потенциальных инвесторов, принявших решение стать участниками СЭЗ. К таким условиям относится предоставление существенных льгот для участников СЭЗ, которые закреплены в в налоговом и таможенном законодательстве. 
        Вместе с этим от участников СЭЗ требуется обеспечивать свою деятельность в строгом соответствии с действующим законодательством, контроль за соблюдением которого в пределах полномочий осуществляют органы государственных доходов.


