                      Коррупция и антикоррупционная  стратегия в современном Казахстане

В соответствии с целями и задачами, определенными в Стратегии «Казахстан-2050»: Новый политический курс состоявшегося государства», Указом Президента Республики Казахстан от 26 декабря 2014 года №986, утверждена Антикоррупционная стратегия Республики Казахстан на 2015-2025 годы.
В данной Стратегии изложены основные направления антикоррупционной политики государства на предстоящие годы, в которой содержится комплекс мер, направленных на устранение предпосылок коррупции, искоренению причин и условий, ее порождающих, сокращению ее уровня, а также ее профилактики.    
При этом, основными направлениями противодействия коррупции, определенными Стратегией, являются в сфере:
-государственной службы;
-института общественного контроля;
-квазигосударственном и частном секторах;
-судебных и правоохранительных органах;
-уровня антикоррупционной культуры;
-международного сотрудничества по вопросам  противодействия коррупции.
Планируется, что на государственных служащих будет возложена обязанность декларировать - не только свои доходы, но и также расходы.
В сфере обеспечения правосудия, законности и правопорядка предусмотрен комплекс мер по обеспечению свободного доступа к правосудию, внедрению механизмов конкурсного отбора и принципов меритократии в кадровой политике правоохранительных органов.
Вместе с тем, приоритеты в работе указанных органов, в том числе в сфере противодействия коррупции, будут смещены на профилактику и предупреждение преступлений и правонарушений.
Формирование уровня антикоррупционной культуры, антикоррупционного просвещения населения будет осуществляться посредством проведения масштабных обучающих антикоррупционных курсов в учебных заведениях, государственных органах, среди населения, путем привлечения средств массовой информации, неправительственных организаций, современных интерактивных средств.
Таким образом, развитию международного сотрудничества в сфере противодействия коррупции будет способствовать усиление взаимодействия с международным сообществом, в том числе путем проведения антикоррупционных мероприятий, участия в авторитетных международных организациях, а также использования лучших примеров международной практики в этой сфере.
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