[bookmark: _GoBack]Қазіргі Қазақстандағы сыбайлас жемқорлық және сыбайлас жемқорлыққа қарсы стратегия

      «Қазақстан-2050» Стратегиясында айқындалған мақсаттар мен міндеттерге сәйкес, Қазақстан Республикасы Президентінің 2014 жылғы 26 желтоқсандағы № 986 Жарлығымен Қазақстан Республикасының 2015-2025 жылдарға арналған сыбайлас жемқорлыққа қарсы стратегиясы бекітілді.
      Бұл Стратегияда мемлекеттің алдағы жылдарға арналған сыбайлас жемқорлыққа қарсы саясатының негізгі бағыттары белгіленген, онда сыбайлас жемқорлықтың алғышарттарын жоюға, оны туғызатын себептер мен жағдайларды жоюға, оның деңгейін төмендетуге, сондай-ақ оның алдын алуға бағытталған шаралар кешені бар.
      Сонымен бірге, Стратегияда айқындалған сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрестің негізгі бағыттары мына салаларда:
- мемлекеттік қызмет;
- қоғамдық бақылауды жүзеге асыратын институт;
-квази-мемлекеттік және жеке секторлар;
- сот және құқық қорғау органдары;
- сыбайлас жемқорлыққа қарсы мәдениеттің деңгейі;
- сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл мәселелері бойынша халықаралық ынтымақтастық.
      Мемлекеттік қызметшілер өздерінің кірістерін ғана емес, шығындарын да декларациялауға міндетті болады деп жоспарлануда.
      Сот төрелігін, заңдылықты және құқықтық тәртіпті қамтамасыз ету саласында сот төрелігіне еркін қол жетімділікті қамтамасыз ету, құқық қорғау органдарының кадр саясатына конкурстық іріктеу тетіктері мен меритократия қағидаттарын енгізу жөніндегі шаралар кешені қарастырылған.
      Сонымен бірге, аталған органдар жұмысындағы, оның ішінде сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл саласындағы басымдықтар қылмыстар мен құқық бұзушылықтардың алдын-алуға және олардың алдын алуға бағытталады.
      Сыбайлас жемқорлыққа қарсы мәдениеттің деңгейін қалыптастыру, халықты сыбайлас жемқорлыққа қарсы тәрбиелеу бұқаралық ақпарат құралдарын, үкіметтік емес ұйымдарды, заманауи интерактивті құралдарды тарту арқылы білім беру ұйымдарында, мемлекеттік органдарда, халық арасында сыбайлас жемқорлыққа қарсы кең ауқымды оқу курстарын өткізу арқылы жүзеге асырылады.
      Осылайша, сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл саласындағы халықаралық ынтымақтастықты дамытуға халықаралық қоғамдастықпен өзара іс-қимылды нығайту, оның ішінде сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-шаралар өткізу, беделді халықаралық ұйымдарға қатысу, сондай-ақ осы саладағы халықаралық тәжірибенің озық үлгілерін қолдану арқылы қол жеткізіледі.
      Стратегияда көзделген іс-шаралардың орындалуы міндетті бақылауға алынады және шаралардың орындалу барысы туралы есептер халыққа қол жетімді болады.


