[bookmark: z1768]Особенности исполнения налогового обязательства отдельными категориями индивидуальных предпринимателей и лиц, занимающихся частной практикой, при прекращении деятельности

[bookmark: z1771]Настоящая статья устанавливает особенности исполнения налоговых обязательств, а также применяется в отношении индивидуальных предпринимателей или лиц, занимающихся частной практикой. 
[bookmark: z1769]Условия к данным лицам следующие:
[bookmark: z1770]1) Лица не должны являться плательщиками налога на добавленную стоимость;
2) Не должны быть включены в план налоговых проверок или список выборочных налоговых проверок по результатам мероприятий системы оценки рисков, либо не должны входить в полугодовой график налоговых проверок, проводимых по особому порядку на основе оценки степени риска.
Положения статьи 66 Кодекса «О налогах и других обязательных платежах в бюджет»  применяются также в отношении индивидуальных предпринимателей. По 48 статье Кодекса «О налогах и других обязательных платежах в бюджет», их период времени с даты государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей должен быть менее срока исковой давности.
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