           Плата за пользование водными ресурсами 

Плата за пользование водными ресурсами поверхностных источников взимается за виды специального водопользования, осуществляемого на основании разрешительного документа уполномоченного органа в области использования и охраны водного фонда, водоснабжения, водоотведения.
        Региональные органы уполномоченного органа в области использования и охраны водного фонда, водоснабжения, водоотведения ежеквартально, не позднее 25 числа второго месяца, следующего за отчетным кварталом, представляют налоговым органам по месту своего нахождения сведения о плательщиках платы и объектах обложения, их месте нахождения, выданных разрешениях на специальное водопользование. установленных лимитах водопользования,  изменениях, внесенных в разрешения и лимиты водопользования, о результатах проверок по соблюдению водного законодательства Республики Казахстан, судебных решениях по обжалованию  результатов проверок по соблюдению водного законодательства Республики Казахстан по форме, установленной уполномоченным органом. 
         Плательщиками платы являются физические и юридические лица, осуществляющие пользование водными ресурсами поверхностных источников.
        Юридическое лицо вправе своим решением признать самостоятельным плательщиком платы свое структурное подразделение.
       Объектами обложения являются объем воды, забранной из поверхностного водного источника.
       Ставки платы устанавливаются местными представительными органами областей, городов республиканского значения и столицы на основании методики расчета платы, утвержденной уполномоченным органом в области использования и охраны водного фонда, водоснабжения, водоотведения. 
       Сумма платы исчисляется плательщиками исходя из фактических объемов водопользования и установленных ставок.
       Сумма платы уплачивается в бюджет по месту специального водопользования, указанному в разрешительном документе.
[bookmark: _GoBack]       Декларация представляется плательщиками платы, за исключением налогоплательщиков, применяющих специальный налоговый режим для крестьянских или фермерских хозяйств, ежеквартально, в срок не позднее 15 числа второго месяца, следующего за отчетным кварталом.
      



