Соблюдение антикоррупционного законодательства

Общественные отношения в сфере противодействия коррупции в Республике Казахстан регламентируются Законом Республики Казахстан от 18 ноября 2015 года № 410-V ЗРК О противодействии коррупции (далее - Закон), направленным на реализацию антикоррупционной политики.
Коррупция – незаконное использование лицами, занимающими ответственную государственную должность, лицами, уполномоченными на выполнение государственных функций, лицами, приравненными к лицам, уполномоченным на выполнение государственных функций, должностными лицами своих должностных (служебных) полномочий и связанных с ними возможностей в целях получения или извлечения лично или через посредников имущественных (неимущественных) благ и преимуществ для себя либо третьих лиц, а равно подкуп данных лиц путем предоставления благ и преимуществ;
Противодействие коррупции – деятельность субъектов противодействия коррупции в пределах своих полномочий по предупреждению коррупции, в том числе по формированию антикоррупционной культуры в обществе, выявлению и устранению причин и условий, способствующих совершению коррупционных правонарушений, а также по выявлению, пресечению, раскрытию и расследованию коррупционных правонарушений и устранению их последствий;
Согласно статьи 6 Закона система мер противодействия коррупции включает: 
1) антикоррупционный мониторинг;
2) анализ коррупционных рисков (внешний и внутренний);
3) формирование антикоррупционной культуры;
[bookmark: z145]4) проведение научной антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов в соответствии с законодательством Республики Казахстан;
[bookmark: z132]5) выявление коррупциогенных норм при производстве юридической экспертизы в соответствии с законодательством Республики Казахстан;
6) формирование и соблюдение антикоррупционных стандартов;
7) финансовый контроль;
8) антикоррупционные ограничения;
9) предотвращение и разрешение конфликта интересов;
 10) меры противодействия коррупции в сфере предпринимательства;
 11) выявление, пресечение, раскрытие и расследование коррупционных правонарушений;
 12) сообщение о коррупционных правонарушениях;
 13) устранение последствий коррупционных правонарушений;
[bookmark: z104] 14) формирование и публикацию Национального доклада о противодействии коррупции.
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