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Возврат ошибочно уплаченной суммы налога, пени, другого обязательного платежа в бюджет.
         Согласно Правил введения лицевых счетов (Приказ Министра финансов РК от 27.02.2018 г. №306) возврат ошибочно/излишне уплаченной суммы налогоплательщиком производится в следующем порядке:
- возврат ошибочно/ излишне уплаченной суммы налога, платежа в бюджет, пени производится по Налоговому заявлению установленного образца (приложение №15), утвержденный к приказу МФ РК. Заявление можно подать на бумажном носителе или электронным способом, через «Кабинет налогоплательщика».
- для возврата ошибочно/излишне уплаченных сумм неналоговых поступлений, заключение составляется уполномоченный орган, ответственным за взиманием поступлений в бюджет. В связи с чем, при подачи заявления на возврат сумм неналоговых поступлений необходимо заключение соответствующего уполномоченного органа ответственный за взимание поступлений в бюджет.
- возврат ошибочно/излишне уплаченной суммы налога, платежа в бюджет, пени производятся  в течении десяти рабочих дней со дня представления налогового заявления налогоплательщика.
- возврат излишне/ошибочно уплаченной (взысканной) суммы налога, платежа в бюджет, пени производится налоговым органом на банковский счет налогоплательщика на основании его налогового заявления при отсутствии налоговой задолженности в бюджет.


 

