  
Противодействие коррупции

Коррупция - это не предусмотренное законом принятие лично или через посредников имущественных благ и преимуществ лицами, выполняющими государственные функции, а также лицами, приравненными к ним, с использованием своих должностных полномочий и связанных с ними возможностей либо иное использование ими своих полномочий для получения имущественной выгоды, а равно подкуп данных лиц путем противоправного предоставления им физическими и юридическими лицами указанных благ и преимуществ. 
Одним из проявлений коррупции является взятка. Взяткой могут быть: 
Предметы - деньги, в том числе валюта, банковские чеки и ценные бумаги, изделия из драгоценных металлов и камней, автомашины, квартиры, дачи и загородные дома, продукты питания, бытовая техника и приборы, другие товары, земельные участки и другая недвижимость. 
Услуги и выгоды - лечение, ремонтные и строительные работы, санаторные и туристические путевки, поездки заграницу, оплата развлечений и других расходов безвозмездно или по заниженной стоимости. 
В целях противодействия коррупции 26 декабря 2014 года утверждена новая Антикоррупционная стратегия Республики Казахстан на 2015-2025 годы. Целью Стратегии является повышение эффективности антикоррупционной политики государства, вовлечение в антикоррупционное движение всего общества путем создания атмосферы "нулевой" терпимости к любым проявлениям коррупции и снижение в Казахстане уровня коррупции. Ключевыми направлениями противодействия коррупции, определенными Стратегией, являются: 
· противодействие коррупции в сфере государственной службы; 
· внедрение института общественного контроля; 
· противодействие коррупции в квазигосударственном и частном секторе; 
· предупреждение коррупции в правоохранительных и судебных органах; 
· формирование уровня антикоррупционной культуры; 
· развитие международного сотрудничества по вопросам противодействия коррупции. 
     Государство и общество должны единым фронтом выступить против коррупции. Коррупция – не просто правонарушение. Она подрывает веру в эффективность государства и является прямой угрозой национальной безопасности. (Стратегия "Казахстан-2050").
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