                                        Незаконный игорный бизнес

 	Как известно, «теневая экономика» - это экономическая деятельность, противоречащая действующему законодательству, представляющая собой совокупность нелегальных, незаконных хозяйственных действий.
          Под «теневой экономикой» понимаются не учтенные официальной статистикой и не контролируемые обществом производство, потребление, обмен и распределение материальных благ.
	Одним из этих видов «теневой экономики» является организация незаконного игорного бизнеса.
	В соответствии с Законом РК «Об игорном бизнесе», казино и залы игровых автоматов подлежат размещению в специально отведенных игорных зонах, в других местах на территории Казахстана запрещено размещать казино и залы игровых автоматов.
 Игорные заведения, кассы тотализатора или букмекерской конторы должны располагаться в нежилых помещениях. Запрещается их размещение в подвальных помещениях жилых домов, зданиях промышленных предприятий, коммунальных и складских объектах, культовых зданиях, зданиях государственных органов и учреждений, организаций образования, здравоохранения, культуры, аэропортов, вокзалов, на станциях и остановках всех видов общественного транспорта.
     Запрещаются предоставление здания, помещения или сооружения для открытия заведомо незаконного игорного заведения либо организации игорного бизнеса, а также предоставление игорного оборудования, для организации и проведения заведомо незаконного игорного бизнеса.
         Как показал анализ, в большинстве случае незаконный игорный бизнес организуется путём установки игровых автоматов в помещениях кафе, торговых центров и магазинов, при этом игровые автоматы устанавливаются также под видом лотерейных терминалов.
         Уголовная ответственность за организацию незаконного игорного бизнеса предусмотрена статьей 307 Уголовного Кодекса РК.
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