Порядок и условия предоставления отсрочки или рассрочки по уплате налогов и (или) плат
Отсрочка или рассрочка по уплате налогов и (или) плат представляет собой изменение срока уплаты налогов и (или) плат при наличии оснований, предусмотренных настоящей статьей, соответственно с единовременной или поэтапной уплатой сумм налогов и (или) плат.Отсрочка с единовременной уплатой сумм налогов и (или) плат предоставляется на срок, не превышающий шести месяцев. Рассрочка с ежемесячной или ежеквартальной уплатой сумм налогов и (или) плат равными долями предоставляется на срок, не превышающий трех лет.
Отсрочка или рассрочка может быть предоставлена по одному или нескольким налогам и (или) платам, налогоплательщику, финансовое положение которого не позволяет уплатить налог и (или) плату в установленный срок, но возможность их уплаты возникнет в течение срока, на который предоставляется отсрочка или рассрочка. 
К заявлению об изменении срока исполнения налогового обязательства по уплате налогов и (или) плат прилагаются документы в соответствии со статьей 50 настоящего Кодекса. 
 Решение об изменении срока исполнения налогового обязательства по уплате налогов и (или) плат или об отказе его изменении принимается органом, уполномоченным принимать такое решение в соответствии со статьей 50 настоящего Кодекса, в течение двадцати рабочих дней со дня получения заявления налогоплательщика по форме, установленной уполномоченным органом.
Решение об изменении срока исполнения налогового обязательства по уплате налогов и (или) плат вводится в действие со дня его подписания.
Решение об отказе в изменении срока исполнения налогового обязательства по уплате налогов и (или) плат должно быть мотивированным.
А.Шагиров, главный специалист УГД «Астана – жаңа қала»
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