
Порядок вручение и исполнения уведомления 

УГД по Алматинскому району г. Нур-Султан  регулярно осуществляются запуски процедур камерального контроля по декларациям 910.00, 200.00, 220.00.  Отмечаем, что одними из наиболее распространенных ошибок налогоплательщиков являются неполное отражение доходов, а так же представление деклараций с нулевыми значениями при наличии реализации, ФОТ, наемных работников. Эти ошибки приводят к появлению необоснованных расхождений с данными налогоплательщика, что выявляется в ходе камерального контроля. 
В случае выявления нарушений по результатам камерального контроля оформляется уведомление об устранении нарушений, выявленных по результатам камерального контроля, с приложением описания выявленных нарушений. Исполнение уведомления об устранении нарушений, выявленных по результатам камерального контроля, осуществляется налогоплательщиком (налоговым агентом) в течение тридцати рабочих дней со дня, следующего за днем его вручения (получения).
Напоминаем, что в соответствии со статьей 115 Налогового кодекса уведомление, направленное электронным способом, считается врученным с даты доставки уведомления налоговым органам в веб-приложение. 
В случае согласия с указанными в уведомлении нарушениями налогоплательщик (налоговый агент) представляет в органы налоговой службы налоговую отчетность за период, к которому относятся выявленные нарушения. В случае несогласия с указанными в уведомлении нарушениями налогоплательщик представляет в органы налоговой службы пояснение по выявленным нарушениям на бумажном или электронном носителе. При этом налогоплательщик вправе к пояснению, указанному в настоящем пункте, представить в органы налоговой службы документы, подтверждающие достоверность данных, отраженных в налоговой отчетности.
Неисполнение в установленный срок уведомления об устранении нарушений, выявленных по результатам камерального контроля, влечет приостановление расходных операций по банковским счетам налогоплательщика и привлечение к административной ответственности.
В связи с этим, обращаем внимание налогоплательщиков на необходимость в целях уменьшения трудозатрат и во избежание мер принудительного и административного взыскание своевременно представлять налоговую отчетность, где необходимо в полном объеме отражать доходы и ФОТ, наемных работников.
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