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Хабарламаны орындаудың және табыс етудің тәртібі
Нұр-Сұлтан қаласы Алматы ауданы боынша МКБ-мен  910.00, 200.00, 220.00 салық есептілігі бойынша камералдық бақылауды іске қосу шаралары үнемі іске асырылып тұрады. Салық төлеушілердің кең таралған қателіктерінің бірі болып, табыстарының толықтай көрсетпегендігі, сондай-ақ жалдамалы жұмыскерлердің, ЕАТФ, іске асырудлың бар болғаны негізінде салықтық есептілікті нөлдік көрсеткіштерімен тапсырулары кең таралған қателіктердің бірі болып табылады. Бұл қателіктер салық төлеушінің деректерімен камералдық бақылау кезінде анықталатын негізссіз сәйкессіздіктердің туындауына әкеліп соғады. 
Камералдық бақылау нәтижелері бойынша бұзушылықтарды анықтаған жағдайда, анықталған бұзушылықтарды сипаттау қосымшасымен камералдық бақылау нәтижелері бойынша анықталған бұзушылықтарды жою туралы хабарлама рәсімделеді. Камералдық бақылау нәтижелері бойынша салық органдары анықтаған бұзушылықтарды жою туралы хабарламаны орындауды салық төлеуші (салық агенті) ол тапсырылған (алынған) күннен кейiнгi күннен бастап отыз жұмыс күні ішінде жүзеге асырады.
Салық кодексінің 115 бабына сәйкес  хабарламаны электрондық тәсілмен жібергенде салық органы хабарламаны веб-қосымшаға жеткізген күннен бастап табыс етілді деп есептелетіндігін еске саламыз. 
Хабарламада көрсетілген бұзушылықтармен келіскен жағдайда – салық төлеушінің (салық агентінің) анықталған бұзушылықтарды анықталған бұзушылықтар жататын салықтық кезең үшін хабарлама бойынша салықтық есептілікті ұсыну. Хабарламада көрсетілген бұзушылықтармен келіспеген жағдайда салық төлеушінің (салық агентінің) камералдық бақылау нәтижелері бойынша салық органдары анықтаған бұзушылықтарды жою туралы хабарламаны жіберген салық органына анықталған бұзушылықтар бойынша түсінікті қағаз немесе электрондық жеткізгіште ұсынуы салық төлеушінің (салық агентінің) камералдық бақылау нәтижелері бойынша салық органдары анықтаған бұзушылықтарды жою туралы хабарламаны орындауы болып танылады.
Камералдық бақылау қорытындысы бойынша анықталған бұзуылықтарды жою туралы хабарламаны бекітілген мерзімде орындамау, салық төлеушінің банктік шоттары бойынша шығыс операцияларының тоқтатылуына және әкімшілік жауапкершілікке әкеліп соқтырады.
Осыған байланысты, әкімшілік жауапкершіліктің және мәжбірлеу шараларын болдырмас үшін  және еңбек шығындарын азайту мақсатында салық төлеушілердің назарына жалдамалы жұмыскерлердің, ЕАТФ және толық көлемде табыстарын көрсетумен салық есептілігін уақытылы тапсырыуы қажет екендігін атап өтеміз.



      



