Статья на тему: «Сообщившим о невыдаче чека ККМ казахстанцев будут премировать» 

 В последнее время гражданами часто поднимаются вопросы применения контрольно – кассовой машины с функцией передачи данных (далее – онлайн-ККМ) субъектами предпринимательской деятельности. С прошлого года все налогоплательщики, осуществляющие наличный денежный оборот, оборот наличных денег через POS-терминал либо через банковский перевод обязаны осуществлять указанные операции с обязательным применением онлайн-ККМ выдачей потребителю фискального чека.
Фискальный чек одновременно является документом, подтверждающий осуществление взаиморасчетов между покупателем и продавцом и является для потребителя гарантией согласно закона о защите прав потребителей в случае неудовлетворенности товаром или услугой либо иных причин осуществить возврат потраченных денежных средств.
Однако, к сожалению не всеми субъектами бизнеса исполняют закон в части соблюдения кассовой дисциплины. 
Основной причиной неприменения онлайн-ККМ является стремление не отразить операцию по получению доходов, тем самым в последствии скрыть причитающиеся налоги от бюджета.
Не добросовестные налогоплательщики пользуются освобождением от проведения налоговых проверок компании микро- и малого бизнеса сроком на три года с 2020 года, объявленного в Послании Президента Республики Казахстан. Такая мера со стороны государства опиралась на добропорядочность и законопослушность нашего бизнеса, который должен нести ответственность перед потребителями и гражданами.  
Сообщаем, что с 12 мая 2020 года возобновлена акция «Общественный контроль – требуй чек» по выявлению фактов невыдачи фискальных чеков ККМ среди населения РК.
Учитывая, что при режиме ЧП функционировали всего лишь продуктовые магазины и аптеки, то сейчас со снятием режима ЧП постепенно возобновляют работу другие сферы бизнеса (непродовольственные магазины, услуги салонов красоты и т.д.).  
В связи с чем, при получении услуг, работ, товаров убедительно просим покупателей/потребителей требовать фискальные чеки. В случае, если Вы стали свидетелем факта невыдачи или отказа в выдаче чека ККМ, то можете сообщить, отправив жалобу через мобильное приложение WIPON и получите шанс получить вознаграждение 1000 тенге на баланс телефона в случае подтверждения такого факта нарушения.     
В акции «Общественный контроль – требуй чек» может принять участие любой желающий. Все направленные обращения будут рассмотрены органами государственных доходов.
Мобильное приложение «Wipon» можете скачать бесплатно с App Store и Play market.
В 2019 году в ходе проведения акции по сообщениям граждан подтверждены 940 фактов нарушений, которым выплачены вознаграждения на сумму 940 тысяч тенге.
Департамент государственных доходов по г.Нур-Султану призывает всех граждан Республики Казахстан выразить свою гражданскую позицию, проявить нулевую терпимость к нарушению закона и активно участвовать в акции «Общественный контроль – требуй чек».
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