Порядок вывоза товаров за пределы территории СЭЗ
«Астана – новый город» без завершения таможенной процедуры свободной таможенной зоны»


       В соответствии с таможенным законодательством ЕАЭС и Республики Казахстан участникам (резидентам) специальных экономических зон (СЭЗ) «Астана – новый город» и «Астана-Технополис» разрешается вывоз товаров за пределы территории СЭЗ без завершения таможенной процедуры свободной таможенной зоны.  
       Вывоз товаров за пределы территории СЭЗ согласно пункту 4 статьи 285 Кодекса РК «О таможенном деле в Республике Казахстан» осуществляется в целях необходимости их технического испытания, тестирования, для демонстрации                 в качестве образцов, совершения операций по переработке товаров, а также               в случаях связанных с иными производственными нуждами, при отсутствии условий и возможности совершения таких операций непосредственно на территории СЭЗ. 
       При этом, вывозимые товары находятся под таможенным контролем и подлежат обязательной иденфикации при обратном ввозе товаров после совершенных с ними операций. 
       Порядок и механизм вывоза товаров регулируется приказом Министра финансов Республики Казахстан от 20 февраля 2018 года № 247 «О некоторых вопросах специальной экономической зоны и таможенной процедуры свободной таможенной зоны» (далее – приказ).
      В соответствии с нормами приказа в целях вывоза товаров, помещенных под таможенную процедуру СТЗ, и (или) товаров, изготовленных (полученных) из товаров, помещенных под таможенную процедуру СТЗ, с территории СЭЗ без завершения действия таможенной процедуры СТЗ декларант представляет в орган государственных доходов (далее – ОГД) заявление на вывоз товаров с территории СЭЗ без завершения таможенной процедуры СТЗ в электронном либо бумажном виде (далее – заявление) по установленной форме с приложением подтверждающих документов.
       Срок рассмотрения заявления ОГД не может превышать 5 (пяти) рабочих дней    с даты поступления заявления в указанный ОГД. 
       Товары, вывезенные согласно пункту 4 статьи 285 Кодекса, подлежат обратному ввозу на территорию СЭЗ до истечения срока, установленного ОГД исходя из целей и обстоятельств совершения таких операций.
       До истечения срока обратного ввоза, установленного ОГД, по мотивированному обращению участника СЭЗ, с приложением документов, подтверждающих необходимость продления срока обратного ввоза, срок обратного ввоза продлевается путем внесения записи ОГД в правом нижнем углу Заявления. 
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