 
    

Снятие с регистрационного учета по налогу на добавленную стоимость 

     Информация о снятии плательщика налога на добавленную стоимость с регистрационного учета по налогу на добавленную стоимость по решению налогового органа размещается на интернет-ресурсе уполномоченного органа в течение одного рабочего дня, следующего за днем вынесения решения о снятии с регистрационного учета по налогу на добавленную стоимость.
     В случае прекращения деятельности лица, являющегося плательщиком налога на добавленную стоимость, с даты представления налогового заявления о проведении налоговой проверки либо налогового заявления о прекращении деятельности.
     В случаях реорганизации юридических лиц путем слияния, присоединения – с даты представления ликвидационной налоговой отчетности и передаточного акта; 
      В случае реорганизации юридического лица путем разделения – с даты представления налогового заявления о проведении налоговой проверки
     В случае смерти физического лица, зарегистрированного в качестве индивидуального предпринимателя, лица, занимающегося частной практикой, и являющегося плательщиком налога на добавленную стоимость, – с даты исключения из государственной базы данных налогоплательщиков.
      При ликвидации плательщика налога на добавленную стоимость по причине банкротства снятие с регистрационного учета по налогу на добавленную стоимость производится со дня исключения из Национального реестра бизнес-идентификационных номеров или снятия с регистрационного учета в качестве индивидуального предпринимателя. 
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