Салық берешегі бар салық төлеушілердің тізімдерін бұқаралық ақпарат құралдарында жариялау

	Салық органдары бұқаралық ақпарат құралдарында олар пайда болған күннен бастап төрт ай ішінде өтелмеген салық берешегі бар салық төлеушілердің (салық агенттерінің) тізімін жариялайды:
жеке кәсіпкерлер, жеке практикамен айналысатын адамдар - республикалық бюджет туралы заңда белгіленген және тиісті қаржы жылының 1 қаңтарынан бастап қолданысқа енгізілген айлық есептік көрсеткіштің 10 еселенген мөлшерінен астам; заңды тұлғалар, олардың құрылымдық бөлімшелері - республикалық бюджет туралы заңда белгіленген және тиісті қаржы жылының 1 қаңтарынан бастап қолданысқа енгізілетін айлық есептік көрсеткіштің 150 еселенген мөлшерінен асқанда.
	Бұл жағдайда тізімдерде тегі, аты, әкесінің аты (егер бұл жеке басын куәландыратын құжатта көрсетілген болса) немесе салық төлеушінің (салық агентінің) атауы, экономикалық қызмет түрі, сәйкестендіру нөмірі, тегі, аты, әкесінің аты (егер ол жеке басын куәландыратын құжатта көрсетілген болса) көрсетіледі. салық төлеушінің (салық агентінің) басшысы және салық берешегінің жалпы сомассы көрсетіледі.
	Уәкілетті органның интернет-ресурсында орналастырылған салық төлеушілердің (салық агенттерінің) тізімі тоқсан сайын, өткен тоқсаннан кейінгі айдың 20-нан кешіктірмей осы бапта көрсетілген өлшемдерге сәйкес келетін салық төлеушілердің тізімі (салық агенттерін), жаңартылады. 
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