

Еркін кедендік аймақтың кедендік рәсімімен орналастырылған шетелдік тауарлардан дайындалған (алынған), тауарларда, еркін кедендік аймақтың кедендік рәсімімен орналастырылған шетелдік тауарларды сәйкестендіруге өтінішті беру және қарау тәртібі


АЭА қатысушысы ретінде қызметті жүзеге асыру туралы шартта көзделген АЭА қатысушылары қызметінің ерекшелігі мен ерекшеліктерін ескере отырып, «Астана – жаңа қала» және «Астана – Технополис» АЭА аумағында еркін кедендік аймақтың кедендік рәсімімен орналастырылған шетелдік тауарларды еркін кедендік аймақтың кедендік рәсімімен (ЕКА) орналастырылған шетелдік тауарлардан дайындалған (алынған) тауарларда сәйкестендіруге жол беріледі.
«Астана – жаңа қала» АЭА және «Астана – Технополис» АЭА аумағында тауарларды сәйкестендіруді объектілері Индустриялық паркте орналасқан және дайын өнім шығаратын өндірістік компаниялардың қатарына жататын АЭА қатысушылары жүзеге асырады. Тауарларды сәйкестендіру АЭА қатысушыларына дайын өнім құрамында шетелдік тауарларды (шикізатты және т. б.) пайдалануды растау үшін қажет.
ЕКА кедендік рәсімімен орналастырылған шетелдік тауарларды ЕКА кедендік рәсімімен орналастырылған шетелдік тауарлардан дайындалған (алынған) тауарларда сәйкестендіру кезінде «Қазақстан Республикасындағы кедендік реттеу туралы» ҚР Кодексінің (бұдан әрі – Кодекс) 286-бабының 1-тармағында айқындалған тәсілдер қолданылады: 
1) еркін кедендік аймақтың кедендік рәсімімен орналастырылған шетелдік тауарларға мөрлерді, мөртабандарды қою, цифрлық және басқа да таңбалауды басу;
2) шетелдік тауарлар ауқымында егжей-тегжейлі сипаттау, суретке түсіру, бейнелеу;
3) шетелдік тауарлардың және еркін кедендік аймақтың кедендік рәсімімен орналастырылған шетелдік тауарлардан дайындалған (алынған) тауарлардың алдын ала іріктеп алынған сынамаларын және (немесе) үлгілерін салыстыру;
4) тауарлардың қолда бар таңбалануын, оның ішінде сериялық нөмірлер түрінде пайдалану;
5) ЕКА кедендік рәсімімен орналастырылған тауарлардың сипатына және еркін кедендік аймақтың ЕКА кедендік рәсімімен орналастырылған тауарларды қайта өңдеу бойынша жасалатын операцияларға сүйене отырып, оның ішінде еркін кедендік аймақтың кедендік рәсімімен орналастырылған тауарларды қайта өңдеу жөніндегі операцияларды жасаудың технологиялық процесінде еркін кедендік аймақтың кедендік рәсімімен орналастырылған шетелдік тауарларды пайдалану туралы егжей-тегжейлі мәліметтерді қамтитын ұсынылған құжаттарды зерттеу жолымен, сондай-ақ оларды еркін кедендік аймақтың, немесе еркін кедендік аймақтың кедендік рәсімімен орналастырылған тауарларды қайта өңдеу жөніндегі операцияларды жасау кезінде кедендік бақылау жүргізу жолымен жүзеге асырылады.
ЕКА кедендік рәсімімен орналастырылған шетелдік тауарларды осындай рәсімнің әрекеті аяқталғанға дейін ЕКА кедендік рәсімімен орналастырылған шетелдік тауарлардан дайындалған (алынған) тауарларда сәйкестендіру мақсатында декларант Мемлекеттік кірістер органына (бұдан әрі-Мемлекеттік кірістер органы), «Арнайы экономикалық аймақтың және еркін кедендік аймақтың кедендік рәсімінің кейбір мәселелері туралы» Қазақстан Республикасы Қаржы министрінің 2018 жылғы 20 ақпандағы №247 бұйрығымен бекітілген нысанға сәйкес ЕКА кедендік рәсімімен орналастырылған шетелдік тауарлардан дайындалған (алынған) тауарларда ЕКА кедендік рәсімімен орналастырылған шетелдік тауарларды сәйкестендіру туралы өтініш электрондық не қағаз түрінде беріледі (бұдан әрі-Өтініш).
Өтініш қайта өңдеу өнімінің әрбір түріне жеке беріледі.
Берілген Өтінішті МКО лауазымдық тұлғасы Бұйрықпен бекітілген нысан бойынша журналда ақпараттық жүйе арқылы дереу тіркеуге тиіс.
Бұрын жіберілген мәліметтер өзгерген жағдайда жаңа өтініш беріледі. 
Еркін кеден аймағының кедендік рәсімі аяқталған кезде тауарларға арналған декларацияның 44-бағанында (08999 кодымен) Өтініштің тіркеу нөмірі көрсетіледі.
ТД-ның 44-бағанында Өтініштің тіркеу нөмірі көрсетілмеген жағдайда, еркін кедендік аймақтың кедендік рәсімімен орналастырылған шетелдік тауарларды сәйкестендіру расталмаған болып есептеледі.
Кедендік тазарту кезеңінде ішкі тұтыну үшін шығарудың кедендік рәсімімен орналастырылатын дайын өнімдегі шикізатты, материалдарды сәйкестендіруді МКО-да тәуекелдерді басқару жүйесінде белгіленген жағдайларды қоспағанда, жүзеге асырмайды.
Декларант Өтініштер бойынша жүргізетін тауарларды сәйкестендірудің дұрыстығын кедендік бақылауды Кодекстің 47 және 51-тарауларына сәйкес МКО жүзеге асырады.
Сонымен бірге, іс жүзінде сыртқы экономикалық қызметке қатысушылар Өтініште мәліметтерді дұрыс толтырмау жағдайларына жол береді. Мысалы, АЭА қатысушыларының бірінің өтінішін қарау барысында өтініштің 5-тармағында қайта өңдеу кезінде шетелдік тауарлармен жасалатын операциялар туралы мәліметтер көрсетілмеген немесе операция түрін анықтау үшін жеткіліксіз мәліметтер көрсетілген. 6-тармақта шетелдік тауарларды сәйкестендіруді растайтын құжаттар туралы мәліметтер болмаған.
Өтініш жасау кезінде заңнама нормалары мен талаптарын сақтауға байланысты барлық мәселелер бойынша АЭА қатысушылары Нұр – Сұлтан қаласы бойынша Мемлекеттік кірістер департаментінің «Астана-жаңа қала» АЭА» кеден бекетіне 8 (7172) 61-33-49, 61-33-45 телефондары бойынша түсініктеме, кеңес алу үшін жүгіне алады.
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