О введении моратория на проведение проверок и профилактического контроля и надзора с посещением 
в Республике Казахстан

26 декабря 2019 года в Республике Казахстан Указом Президента был введен мораторий на проведение проверок и профилактического контроля для малого и микропредпринимательства. Центральным государственным и местным исполнительным органам было постановлено прекратить проверки и профилактический контроль с 1 января 2020 года по 1 января 2023 года. Также было отмечено, что действие данного Указа не распространяется на малый и микробизнес начатый до введения моратория, то есть в 2019 году.
Постановление о прекращении проверок и профилактического контроля включает в себя и ряд исключений. К ним относятся проверки, предназначенные для предотвращения и устранения потенциальных угроз жизни и здоровью населения, окружающей среде, национальной безопасности. Данное исключение откликается одной из функций системы обеспечения национальной безопасности РК, которая гласит, что обеспечение национальной безопасности является обязательным для всех иных государственных органов и организаций, которую они осуществляют в пределах своей компетенции самостоятельно, а также по обращениям сил обеспечения национальной безопасности в соответствии со статьей 8, пунктом 3 закона «О национальной безопасности Республики Казахстан». Проводятся и проверки, в случаях, когда для выявления причин нарушения законодательства РК не достаточно проведения одной внеплановой проверки. Для вышеназванных проверок основанием для проведения являются решения первого руководителя центрального государственного или местного исполнительного органа. 
В ряд исключений также входят проверки по основаниям, предусмотренным Уголовно-процессуальным Кодексом РК от 4 июля 2014 года, проверки органов прокуратуры по поручениям Президента и Генерального Прокурора РК, встречных налоговых и таможенных проверок. 
Указ включает в себя и иные исключения как: тематические налоговые проверки по вопросам определения взаиморасчетов между налогоплательщиком и его дебиторами, постановки на регистрационный учет в налоговых органах, исполнения распоряжений о приостановлении расходных операций по кассе, вынесенных налоговым органом; профилактического надзора с посещением в целях отбора и проведения санитарно-эпидемиологической экспертизы продукции для осуществления мониторинга безопасности продукции в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения; проверок и профилактического контроля с посещением за соблюдением законодательства Республики Казахстан об аккредитации в области оценки соответствия; проверки и профилактический надзор недропользователей.
Таким образом, проверки и профилактический контроль, надзор с посещением субъектов малого предпринимательства приостанавливается сроком на три года, а именно, с 1 января 2020 года по 1 января 2023 года. При этом, Указ включает и вышеназванные исключения, обоснованные предупреждением и устранением возможных нарушений, что обеспечивает поддержку национальной безопасности страны. 
В целом, данные изменения позволяют субъектам малого и микро бизнеса больше сосредоточится на развитии своего дела, экономя время и усилия на обязанности сопутствовать уполномоченным органам в проведении проверок или надзора с посещениями. 
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