Порядок проведения горизонтального мониторинга

С 1 января 2019 года  вводится   положение о горизонтальном мониторинге. Основная его цель - создание партнерских взаимоотношений налоговых органов с крупными налогоплательщиками путем заключения двустороннего соглашения, которое предусматривает, что налогоплательщик  в режиме реального времени информирует налоговые органы обо всех налоговых рисках хозяйственных операций и только после ответа налоговых органов совершает (либо не совершает) необходимые действия. Горизонтальный мониторинг это для тех  налогоплательщиков, которые хотят платить налоги правильно, при этом не скрывают свои доходы и минимизируют налоговые риски самостоятельно.
     Горизонтальный мониторинг предусматривает обмен информацией и документами между уполномоченным органом и налогоплательщиком, который основывается на принципах       сотрудничества,  доверия,      законности,       прозрачности и       расширенного информационного взаимодействия.
       Горизонтальный мониторинг проводится с 1 января года, следующего за годом заключения соглашения о горизонтальном мониторинге, и действует в течение трех лет с возможностью его продления.
      При этом порядок заключения и расторжения соглашения о горизонтальном мониторинге, а также категории налогоплательщиков, с которыми заключается соглашение о горизонтальном мониторинге, устанавливаются уполномоченным органом.
      Налогоплательщики, подлежащие горизонтальному мониторингу, с 1 января года, следующего за годом заключения соглашения о горизонтальном мониторинге, не являются налогоплательщиками, подлежащими мониторингу крупных налогоплательщиков.
     Производство по делу об административном правонарушении за нарушение налогоплательщиком налогового законодательства Республики Казахстан не может быть начато, а начатое подлежит прекращению при установлении факта такого нарушения по результатам:
      1) горизонтального мониторинга при одновременном соблюдении следующих условий:
      согласие налогоплательщика, состоящего на горизонтальном мониторинге, с уведомлением по результатам горизонтального мониторинга;
      отсутствие факта обжалования в судебном порядке уведомления по результатам горизонтального мониторинга;
      2) налоговой проверки за период нахождения налогоплательщика на горизонтальном мониторинге.
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