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Мемлекеттік қызметтер көрсету сапасы - Қазақстанның әлемнің дамыған 30 елінің қатарына кіру қадамы

	Қазақстанда цифрландыру қарқынды жүріп жатыр. 2017 жылдың басында Қазақстан Республикасы Президентінің Қазақстан халқына жолдауында елдің Үшінші модернизациясының басталғаны туралы айтылған, мұнда халыққа мемлекеттік қызмет көрсету сапасын жақсартуға баса назар аударылады. Жедел экономикалық өсу және адамдардың өмір сүру сапасын жақсарту, бұл елге әлемнің дамыған 30 елінің лигасында 2050 жылы өзінің көзқарасын жүзеге асыруға мүмкіндік береді.
	Осы бұйрықты орындау үшін мемлекеттік кірістер органдары көрсетілетін мемлекеттік қызметтердің сапасын жақсартуға тырысуда, мұнда оларды алудың ыңғайлылығына, әрі қарайғы электронды өзара әрекеттестіктің белсенділігін арттыруға бағытталған, мемлекеттік қызметтерді көрсету процестерін жетілдіруге және автоматтандыруға байланысты мәселелер ерекше өзектілік пен әлеуметтік мәнге ие болады.	Қазіргі уақытта мемлекеттік қызметтердің 44 түрін мемлекеттік кірістер органдары көрсетеді. Оның ішінде 37 қызмет электронды түрде көрсетіледі. Салық есептілігін алу, салық берешегінің болмауы (болуы) туралы ақпарат беру, жеке шоттан үзінді көшірме беру және Кеден одағы шеңберіндегі тауарларды экспорттау және импорттау кезінде салықтық нысандарды алу сияқты электрондық қызметтер ең танымал болып табылады.	Ұсынылатын мерзім мен құжаттар тізімі қысқартылды, қайталанатын рәсімдер жойылды. Мәселен, жеке кәсіпкер ретінде тіркелу тәртібі жеңілдетілді. Жеке кәсіпкер ретінде тіркеу рәсімі хабарландыру рәсіміне өтті. Жеке кәсіпкерді тарату тәртібі жеңілдетілді. Жеке кәсіпкерді мемлекеттік кірістер басқармасына бармай-ақ, тек электронды форматта таратуға болады.
	Электрондық қол жетімді қызметтер пандемия кезінде, оның ішінде шектеу шаралары қабылданған кезде мемлекеттік қызметтер көрсету бойынша міндеттемелерді орындауға ықпал еткенін атап өткен жөн. Осылайша, бірінші жартыжылдықта мемлекеттік кірістер органдары 10 миллионнан астам мемлекеттік қызмет көрсетті, олардың 97% -ы электронды түрде. Карантин кезеңінде 4,3 миллион мемлекеттік қызмет көрсетілді, мұнда электронды түрде көрсетілетін қызметтердің ара қатынасы 98% жетті.
	Сонымен қатар, қызмет алушылардың заң бұзушылықтарының алдын алу, олардың салықтық және кедендік міндеттемелерін орындау үшін қолайлы жағдайлар жасау жұмыстары жалғасуда. Азаматтар мен кәсіпкерлердің «Чекті талап етіңіз - жүлде ұтып алыңыздар» конкурстары түрінде салықтық және кедендік міндеттемелерді орындау туралы хабардарлығын арттыруға бағытталған түрлі іс-шаралар өткізілуде.
	Көрсетілетін қызметтердің сапасын жақсартудың негізгі бағыттарының бірі барлық қызметтерді электрондық форматқа көшіру, сонымен қатар электрондық қызметтер мен қызметтерді дамыту болып табылады. Электрондық қызметтер сізге қызмет көрсету процесінде байланыстарды барынша азайтуға, міндеттемелерді орындауды жеңілдетуге, оларды алу уақыты мен құнын азайтуға мүмкіндік береді. Сонымен қатар, электронды қызметті тәуліктің кез келген уақытында үйден немесе кеңседен шықпай-ақ онлайн режимінде алуға болады.
	Қорытындылай келе, мемлекеттік кірістер органдары мемлекеттік қызметтерді алу үшін қолайлы жағдай жасауға және олардың халықтың және бизнестің барлық сегменттеріне қол жетімді болуын қамтамасыз етуге үлкен көңіл бөлетіндігін тағы бір рет атап өткім келеді.

