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Одним из наиболее востребованных видов услуг является проведение зачета/возврата излишне уплаченной суммы налога, платы, пеней.
[bookmark: SUB200300]Услуга по зачету излишне или ошибочно уплаченных сумм в бюджет (зачет) – это операция налогового органа по зачислению излишне или ошибочно уплаченных сумм в бюджет в счет погашения других налоговых обязательств, услуга по возврату – это операция по возврату на банковский счет налогоплательщика излишне или ошибочно уплаченных сумм в бюджет после проведения операции по зачету.
  В соответствии со статьей 101 Налогового кодекса излишне уплаченной (взысканной) суммой налога (за исключением налога на добавленную стоимость), платежа в бюджет, пени является положительная разница между уплаченной (взысканной) в бюджет (за минусом зачтенной и возвращенной) и исчисленной, начисленной (за минусом уменьшенной) суммами по данному виду налога (за исключением налога на добавленную стоимость), платежа в бюджет, пени на дату проведения зачета и (или) возврата.
   Срок исполнения налогового заявления на проведение зачета и возврата налогов, других обязательных платежей, пеней и штрафов:
   - на проведение зачета излишне/ошибочно уплаченной суммы налога, 
платы, пени составляет десять рабочих дней со дня подачи заявления на возврат;
  - на проведение возврата излишне/ошибочно уплаченной суммы налога, 
платы, пени производится в течение десять рабочих дней со дня подачи заявления на возврат.
           Для проведения зачета/возврата налогоплательщик представляет в Центр оказания услуг  (далее – Центр) налогового органа по месту ведения лицевых счетов налоговое заявление на проведение зачета/возврата налогов, других обязательных платежей, пеней, штрафов согласно приложению №15 к Приказу Министра финансов РК №160  от 12.02.2018 года. Данное  заявление  налогоплательщик  может получить в Центре либо на  сайте КГД МФ РК www.kgd.gov.kz  по всем видам налогов на бесплатной основе.
     Следует отметить, что излишне уплаченная сумма налога, платы подлежит обязательному зачету в счет погашения налоговой задолженности, и без налогового заявления налогоплательщика - в счет погашения: 
    пени по данному виду налога,платы;
[bookmark: SUB5980302]    штрафа по данному виду налога,платы.
	    Возврат излишне уплаченной суммы налога, платы, пени производится в национальной валюте на банковский счет налогоплательщика при отсутствии налоговой задолженности на основании заключения налогового органа по форме, установленной уполномоченным органом.
          Сейчас широкое распространение получила отправка налогового заявления в электронном виде через «Кабинет налогоплательщика» - «Меню» - «Налоговое заявление» - «Зачеты и возвраты» - «Налоговое заявление на проведение зачета и возврата налогов, других обязательных платежей, пеней, штрафов».
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