Тауарларды жіктеу туралы алдын ала шешім қабылдау тәртібі
Тауарлардың сыныптамасы туралы алдын ала шешім қабылдау тәртібі «Қазақстан Республикасындағы кедендік реттеу туралы» Қазақстан Республикасы Кодексінің 44, 45, 46 баптарымен реттеледі.
Тауарларды сыныптау туралы алдын ала шешімді уәкілетті орган немесе уәкілетті орган айқындайтын кеден органы қабылдайды. Тауарларды жіктеу туралы алдын-ала шешім тауарлардың әр түрі үшін қабылданады, оған белгілі бір бренд, модель, бұйым және модификация кіреді. Тауарларды сыныптау туралы алдын ала шешімнің нысаны, оны толтыру тәртібі және тауарларды сыныптау туралы алдын ала шешімге өзгерістер (толықтырулар) енгізу Еуразиялық экономикалық комиссия Алқасының 2018 жылғы 17 сәуірдегі № 58 шешімімен айқындалады.
Тауарларды жіктеу туралы алдын ала шешім қабылдау үшін өтініш беруші кеден органына электронды құжат немесе қағаз құжат түрінде Қазақстан Республикасы Қаржы министрінің 2018 жылғы 16 ақпандағы № 200 бұйрығымен бекітілген нысан бойынша өтініш береді.
Тауарларды жіктеу туралы алдын ала шешім қабылдау - бұл мемлекеттік қызмет.
Қазақстан Республикасы Қаржы министрінің 2015 жылғы 27 сәуірдегі № 284 бұйрығымен бекітілген «Тауарларды сыныптау туралы алдын ала шешімді қабылдау» мемлекеттік қызмет стандартына сәйкес өтінім қабылданады және мемлекеттік қызметтерді көрсету нәтижесі:
1) көрсетілетін қызметті берушінің кеңсесі;
2) «Азаматтарға арналған үкімет» мемлекеттік корпорациясы »коммерциялық емес акционерлік қоғамы.
Тауарларды сыныптау туралы алдын-ала шешім қабылдауға арналған өтінімде толық коммерциялық атауы, фирмалық атауы (тауар белгісі), тауарлардың негізгі техникалық және коммерциялық сипаттамалары және тауарларды біркелкі жіктеуге мүмкіндік беретін басқа да мәліметтер, сондай-ақ тауарларды жіктеу туралы алдын ала шешім қабылдау үшін кедендік баждардың төленгені туралы мәліметтер болуы керек. 
Қағаз құжат түрінде берілген тауарларды сыныптау туралы алдын ала шешім қабылдау туралы өтінішке тауарларды сыныптау туралы алдын ала шешім қабылдау үшін кедендік бажды төлеу туралы құжаттың көшірмесі қоса беріледі.
Қажет болған жағдайда кедендік сараптама жүргізу үшін тауарлардың үлгілері және (немесе) үлгілері, сондай-ақ өтініш берушінің мөрімен расталған (болған жағдайда) тауарлардың сыныптамасы туралы алдын ала шешім қабылдау үшін қажетті фотосуреттер, сызбалар, сызбалар, тауардың паспорты және басқа құжаттар ұсынылады.
Тауарларды сыныптау туралы алдын ала шешім тауарларды сыныптау туралы алдын ала шешім қабылдау туралы өтініш кеден органында тіркелген күннен бастап жиырма жұмыс күнінен кешіктірілмей қабылданады және ол қабылданған күннен бастап үш жыл бойы жарамды болады.
Қазақстан Республикасы Үкіметінің 2018 жылғы 5 сәуірдегі № 171 қаулысына сәйкес жіктеу туралы алдын-ала шешім қабылдау үшін мемлекеттік кірістер органдары тауарлардың әр заты үшін 32 000 теңге мөлшерінде кедендік алым алады.
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