
                                                               
Кеден органдары қызметінің қағидалары

 «Қағида ол  теорияда белгілі бір идея ретінде туындайды, құқықтық нормалар жүйесінде бекітіледі және сол арқылы қоғамдық қатынастарға ауысады» дегенді пікір қашанда өзекті. 
Кеден саласында кеден органдарының қызмет қағидалары «Қазақстан Республикасындағы кедендік реттеу туралы» кодексте бекітілген (11-бап).
Кеден органдарының қызметі келесі қағидаларға негізделген:
· Заңдылық;
· Тауарларды Еуразиялық экономикалық одақтың шекарасы арқылы өткізетін тұлғалардың, сондай-ақ кеден ісі саласындағы қызметті жүзеге асыратын тұлғалардың құқықтарын, бостандықтары мен заңды мүдделерін қамтамассыз ету;
· Баршаның заң алдындағы теңдігі;
· Жариялылық қағидасы. 
Осы қағидалар мен олардың мазмұнын қарастырайық.
Зерттелетін проблема контекстіндегі заңдылық қағидасы жүйенің заңдылығы және кеден әкімшілігі қызметінің заңдылығы арқылы көрінеді. Әрине, «заңдылық-бұл қазіргі заманғы демократиялық мемлекетті ұйымдастырудың жалпы қағидасы, жеке тұлғаның құқықтарын қамтамассыз ету мен қорғаудың және елдегі заңдылық пен тәртіпті қамтамасыз етудің негізі болмақ.Заңдылық- бұл бүкіл әлеуметтік жүйенің қалыпты жұмысының өзегі».
Кеден саласында атқарушы органдар Еуразиялық экономикалық одақтың кедендік шекарасы арқылы тауарларды өткізетін адамдардың, сондай-ақ кеден ісі саласындағы қызметті жүзеге асыратын тұлғалардың құқықтары мен заңды мүдделерін бұзбауға міндетті. Кеден органдары өз өкілеттіктерін жүзеге асыру кезінде азаматтардың заңмен бекітілген бостандықтарын бұзуға құқылы емес. Кеден органдарының лауазымды адамдарының міндеттерінің қатарына азаматтардың, сыртқы экономикалық қызметке қатысушылардың және кеден ісі саласындағы қызметті жүзеге асыратын тұлғалардың құқықтары мен заңды мүдделерін сақтау жатады.
Баршаның заң алдындағы теңдігі, олардың құқықтары мен бостандықтарын құрметтеу және сақтау қағидасы ол, тікелей Қазақстан Республикасы Конституциясының  баршаның заң алдындағы теңдікке кепілдік беретін 14 бабы және  адамды ең жоғары құндылық ретінде бекіткен 1-бап ережелерінің мағынасынан туындайды. 
 Кеден ісі  саласында атқарушы органдар жеке тұлғалардың құқықтары мен заңды мүдделерін бұзбауы керек. Олар тек заңмен шектелуі мүмкін: жеке лауазымды тұлғаның шешімі бойынша емес, заңға  сәйкес актілер негізінде ғана емес, тек өкілетті органдар ғана шектеуі мүмкін. Кеден органдары өз өкілеттіктерін жүзеге асыру кезінде азаматтардың заңмен бекітілген бостандықтарын бұзуға құқылы емес. Кеден органдарының лауазымды адамдарының міндеттерінің қатарына азаматтардың, сыртқы экономикалық қызметке қатысушылардың және кеден ісі саласындағы қызметті жүзеге асыратын тұлғалардың құқықтары мен заңды мүдделерін сақтау жатады.
Жариялылық қағидаты кедендік бақылаудың ашықтығын, тұлғаларға кедендік бақылау жүргізу процессіне қатысу мүмкіндігін меңзейді. Кедендік бақылаудың ашықтығы бақылаудың сол немесе басқа түрін жоспарлау туралы, өткізудің басталу уақыты мен орнын, тауарлар мен көлік құралдарына қатысты шешімдерді және соған сәйкес шешімдерді жүзеге асыруда қолданылуы қажет.
Кедендік бақылаудың жариялылығына кеден органдарының жұмыс уақыты туралы ақпараттың және олардың жұмыс орындары туралы мәліметтердің болуы, кедендік бақылау аймақтарының шектерін, бекітілген кестесін, кеден және көлік және сақтау мекемелері мен ұйымдарының қызметіне қатысты әкімшілік құқықтары бар жауапты тұлғалардың болуы және т.б. жатады. Заманауи ақпараттық-коммуникациялық технологияларды қолдану кедендік операцияның қол жетімділігі мен ашықтығына да әсер ететіндігін атап өткен жөн.
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