Порядок приостановления выпуска товаров, содержащих
объекты интеллектуальной собственности


      Обеспечение защиты прав на объекты интеллектуальной собственности на таможенной территории Евразийского экономического союза относится к разряду важных задач органов государственных доходов Республики Казахстан при осуществлении таможенного администрирования. 
      Таможенным законодательством ЕАЭС и РК определен порядок приостановления срока выпуска товаров, содержащих объекты интеллектуальной собственности, и возобновления срока выпуска таких товаров. 
      Приостановление выпуска товаров, содержащих объекты интеллектуальной собственности (ОИС), производится на десять рабочих дней в случае обнаружения признаков нарушения прав правообладателя на объекты интеллектуальной собственности в рамках мер, применяемых при срабатывании системы управления рисками на этапе до выпуска товаров. Данное требование распространяется на ОИС, которые включены в Единый таможенный реестр ОИС государств – членов ЕАЭС или таможенный реестр ОИС Республики Казахстан. При этом, срок приостановления выпуска товаров продлевается при поступлении в ОГД письменного запроса правообладателя не более чем на десять рабочих дней в случае, если правообладатель или лицо, представляющее его интересы или интересы нескольких правообладателей, обратились в суд за защитой прав правообладателя в соответствии с законами Республики Казахстан.  
      Решение (приказ) о приостановлении срока выпуска товаров и продлении срока приостановления срока выпуска товаров принимается руководителем территориального органа государственных доходов (ОГД), о чем не позднее одного рабочего дня, следующего за днем принятия решения о приостановлении срока выпуска товаров,  уведомляются декларант и правообладатель.
       По истечении срока приостановления срока выпуска товаров, содержащих объекты интеллектуальной собственности, срок выпуска таких товаров возобновляется и производится в установленном порядке. 
       Приостановление срока выпуска товаров отменяется до истечения срока приостановления срока выпуска товаров и выпуск товаров возобновляется в следующих случаях: 
       - в ОГД поступило заявление правообладателя или лица, представляющего его интересы, об отмене такого решения. Допускается представление правообладателем заявления о продлении срока приостановления выпуска товаров, заявления об отмене решения о приостановлении выпуска товаров в ОГД в электронном виде (сканированная копия) с использованием электронной почты и факсимильной связи с обязательным представлением в дальнейшем оригинала документа; 
       - объект интеллектуальной собственности исключен из единого таможенного реестра ОИС государств – членов ЕАЭС или таможенного реестра ОИС РК; 
       - правообладателем или его представителем не представлено определение судьи о возбуждении гражданского дела по иску о нарушении прав на объекты интеллектуальной собственности. 
        Приостановление срока выпуска товаров отменяется также решением (приказом) руководителя ОГД.
        Порядок оформления решений о приостановлении срока выпуска товаров и о продлении срока приостановления срока выпуска товаров, уведомления декларанта, правообладателя или лица, представляющего его интересы или интересы нескольких правообладателей, о принятии таких решений, а также порядок оформления отмены решения о приостановлении срока выпуска товаров определяются Евразийской экономической комиссией, являющейся постоянно действующим регулирующим органом ЕАЭС.
       Участники СЭЗ «Астана – новый город» и «Астана – Технополис» в целях  получения разъяснений и консультаций по вопросам таможенного администрирования на территории указанных СЭЗ могут обратиться к руководству и должностным лицам таможенного поста «СЭЗ «Астана – жана кала» Департамента государственных доходов по г.Нур-Султану по месту дислокации таможенного поста по адресу: г.Нур-Султан, трасса Нур-Султан – Караганда, Здание №45, Центр таможенного оформления, время приема с 09.00ч до 18.30ч. и по тел.: 8 (7172) 61-33-49, 61-33-52.
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