Бюджетпен есеп айырысулардың жай-күйі туралы, және де әлеуметтік төлемдер бойынша үзінді-көшірмені 


Мемлекеттік кірістер органдарының өсу мақсатының стратегиялық басымдылығының бірі болып мемлекеттік қызметтер табылады. Осы бағытта, Нұр-Сұлтан қаласы бойынша Мемлекеттік кірістер департаментімен қызметтердің көрсетілу сапасын арттыру бөлігінде тұрақты жұмыс жүргізіледі.
	Осыған байланысты, көп талап етілетін мемлекеттік қызметтердің бірін бұл - «Бюджетпен есеп айырысулардың жай-күйі туралы, және де әлеуметтік төлемдер бойынша үзінді-көшірмені» ұсынамыз.
	2020 жылдың 17-ші маусымындағы №604 ҚР Қаржы министрінің бұйрығымен бекітілген Дербес шоттарды жүргізу Ережесінің 147 пунктісіне сәйкес «Бюджетпен есеп айырысулардың жай-күйі туралы, және де әлеуметтік төлемдер бойынша үзінді-көшірмесі» мемлекеттік қызметін алу үшін қызмет алушылар қызмет берушіге www.egov.kz "электронды үкімет" веб-порталы арқылы салықтық өтінішті нысан бойынша ҚР Қаржы министрінің 2018 жылдың 12-ші ақпанындағы № 160 «Салықтық өтініштердің нысандарын бекіту туралы» бұйрығының 14 қосымшасына сәйкес бағыттайды.
Қазақстан Республикасы «Салық және бюджетке төленетін басқа да міндетті төлемдер туралы» Кодексінің 98 бабының 1 пунктісіне сәйкес салықтар және бюджетке төленетiн төлемдер, әлеуметтiк төлемдер бойынша есеп-қисаптарды салыстырып тексеру жүргiзу. Салық төлеушінің (салық агентінің) талап етуі бойынша салық органы бір жұмыс күні ішінде салықтар және бюджетке төленетін төлемдер, әлеуметтік төлемдер бойынша есеп-қисаптарды салыстырып тексеру жүргізеді. 
Және де жоғарыда көрсетілген баптың 2 пунктісінде, салық төлеушінің (салық агентінің) деректері мен салық органы деректерінің арасында алшақтықтар болған жағдайда, алшақтықтар анықталған күннен бастап үш жұмыс күні ішінде салық органы мен салық төлеуші (салық агенті) туындаған алшақтықтарды жою бойынша шаралар қабылдайды. Қажет болған жағдайда салық төлеушінің (салық агентінің) жеке шотына түзетулер енгізілетіні белгіленген.
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