Тауарларды кедендік ресімдеу

[bookmark: _GoBack]Қазақстан Республикасы Қаржы министрінің 2018 жылғы                                   26 қаңтардағы №73 бұйрығына өзгерістер енгізу туралы Қазақстан Республикасы Қаржы министрінің 2020 жылғы 15 маусымдағы № 594 бұйрығы Қазақстан Республикасы Әділет министрлігінде 2020 жылғы                        15 маусымда № 20860 тіркелді.
 «Тауарларды кедендік ресімдеу» мемлекеттік қызметін Қазақстан Республикасы Қаржы министрлігі Мемлекеттік кірістер комитетінің облыстардағы, Нұр-Сұлтан, Алматы және Шымкент қалаларындағы аумақтық органдары (бұдан әрі - көрсетілетін қызметті беруші) «АСТАНА-1» кедендік және салықтық басқарудың автоматтандырылған жүйесі «(бұдан әрі - АЖ) арқылы ұсынады.
Тауарларды кедендік ресімдеуді лауазымды адамдар жүзеге асырады
қызметтік (функционалдық) міндеттерге сәйкес осындай кедендік операцияларды жүзеге асыруға уәкілетті көрсетілетін қызметті берушінің (бұдан әрі - уәкілетті лауазымды адам) және көрсетілетін қызметті беруші тауар декларациясы түрінде кедендік декларация тапсырған сәттен бастап басталады және тауарларды шығарумен аяқталады.
Электрондық түрде кедендік декларациялау жүзеге асырылады
осы Қағидалардың 2-тарауына сәйкес тауарларға арналған декларацияны электрондық құжат түріндегі (бұдан әрі - ЭЦҚ) қолданады.
Кедендік декларация жазбаша нысанда осы Қағидалардың 3-тарауына сәйкес тауарларға арналған декларацияны (бұдан әрі - ДТ) пайдалана отырып жүзеге асырылады.
Кодекстің 393-бабына сәйкес тауарларды кедендік декларациялау кезінде кедендік бақылаудың 5-тармағы тек кедендік бақылау нысандарын және (немесе) кедендік бақылауды қамтамасыз ету шараларын айқындайтын тәуекелдерді басқарудың автоматтандырылған жүйесі негізінде жүзеге асырылады.
Тауарларды кедендік ресімдеу кезінде декларант немесе кеден өкілі (бұдан әрі - көрсетілетін қызметті алушы) тауарларға арналған декларацияны, тауарлар Кодексінің 180-бабының 2-тармағында белгіленген жағдайларды қоспағанда, қызмет саласы бойынша тауарлар кедендік бақылауда болатын көрсетілетін қызметті берушіге ұсынады. Кодекстің 180-бабының 3-тармағына сәйкес Комиссия айқындаған Қазақстан Республикасының аумағында орналаспайды.
ЭЦТ оны толтырғаннан кейін, сондай-ақ онда көрсетілген ақпаратты растайтын құжаттар, осы Қағидаларда айқындалған жағдайларда электронды түрде ұсынылған, көрсетілетін қызметті алушының «Электрондық құжат және электрондық пошта туралы» 2003 жылғы 7 қаңтардағы Заңына сәйкес көрсетілетін қызметті алушының электрондық цифрлық қолтаңбасымен (бұдан әрі - ЭЦҚ) куәландырылады. цифрлық қолтаңба ».
Көрсетілетін қызметті берушінің ЭЦҚ мәртебесі туралы хабарлауға байланысты іс-әрекеттері (берілген, қабылданған, тіркелген, тіркеуден бас тарту, босатуға рұқсат, босату уақытша тоқтату, алып қою, шартты босату) АЖ арқылы жүзеге асырылады, тек осы тармақтың екінші бөлігінде көзделген әрекеттерді қоспағанда. АЖ арқылы көрсетілетін қызметті беруші 1, 2 және 3-қосымшаларға сәйкес электрондық құжаттарды қалыптастырады және көрсетілетін қызметті алушыға жібереді
осы Ереже мыналарға байланысты кедендік операцияларды жасау кезінде:
-тауарларды лауазымды тұлғаның қатысуынсыз шығару (бұдан әрі - автоматты түрде)
босату);
-тауарларды шығарудан бас тарту;
-тауарлар шығарылымының күшін жою.
Көрсетілетін қызметті алушының сұрауы бойынша көрсетілетін қызметті беруші 30 (отыз) кешіктірмей
апелляция келіп түскен сәттен бастап минут, тауарларға арналған декларацияның электрондық түріндегі қағаз көшірмесі басылады.
Бұл жағдайда тауарларды шығарған уәкілетті лауазымды тұлға тауарларға арналған осындай декларацияға тауарларды шығаруға белгілерді қояды және тауарларды автоматты түрде шығаруды қоспағанда, жеке нөмірленген мөрмен куәландырады. Тауарлар автоматты түрде шығарылған жағдайда тауарларды шығару белгісін тауарлар шығарылған қызмет көрсетуші қояды.
Мемлекеттік қызметті алу үшін көрсетілетін қызметті алушы көрсетілетін қызметті берушіге немесе «электрондық үкіметтің» www.egov.kz веб-порталы (бұдан әрі - портал) арқылы тауарларға декларация ұсынады.



