Налогообложение недропользователей 

           Согласно статье 720 Налогового кодекса при проведении операций по недропользованию в рамках контрактов на недропользование, заключенных в порядке, определенном законодательством Республики Казахстан, недропользователи уплачивают все налоги и платежи в бюджет, установленные настоящим Кодексом.
[bookmark: SUB7200200]           Порядок исполнения налоговых обязательств по специальным платежам и налогам недропользователей, а также особенности исполнения налоговых обязательств по деятельности, осуществляемой в рамках соглашения (контракта)  продукции.
[bookmark: SUB7200300]           Специальные платежи и налоги недропользователей включают:
[bookmark: SUB7200301]1) подписной бонус;
[bookmark: SUB7200302]2) платеж по возмещению исторических затрат;
[bookmark: SUB7200303]3) альтернативный налог на недропользование;
[bookmark: SUB7200304]4) роялти;
[bookmark: SUB7200305]5) долю Республики Казахстан по разделу продукции;
[bookmark: SUB7200306]6) налог на добычу полезных ископаемых;
[bookmark: SUB7200307]7) налог на сверхприбыль.
[bookmark: SUB7200400][bookmark: SUB7200500]           Отнесения месторождения (группы месторождений, части месторождения) к категории низкорентабельных, высоковязких, обводненных, малодебитных и выработанных, их перечень и порядок налогообложения в части налога на добычу полезных ископаемых определяются Правительством Республики Казахстан. Исполнение налоговых обязательств по контрактам на добычу или разведку и добычу углеводородов на континентальном шельфе Республики Казахстан и месторождениях с глубиной верхней точки залежей углеводородов, указанной в горном отводе или в контракте на добычу или разведку и добычу углеводородов при отсутствии горного отвода, не выше 4500 метров и нижней точки залежей углеводородов, указанной в горном отводе или в контракте на добычу или разведку и добычу углеводородов при отсутствии горного отвода, 5000 метров и ниже может осуществляться путем исчисления и уплаты альтернативного налога на недропользование взамен платежа по возмещению исторических затрат, налога на добычу полезных ископаемых и налога на сверхприбыль.
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