Налог на транспортные средства

Лица, имеющие на праве собственности транспортные средства, ежегодно должны уплачивать по ним налог. Основные положения по налогу на транспортные средства определены в 13 разделе Налогового кодекса РК.
Налог на траспортные средства, как и земельный налог, налог на имущество, относится к категории «местных» налогов. 
Плательщиками налога на транспортные средства определены следующие лица, имеющие транспортные средства: 
· Юридические лица, имеющие транспортные средства на праве собственности, хозяйственного ведения, оперативного управления; 
· Структурные подразделения юридических лиц (в случае признания самостоятельными плательщиками налога) по транспортным средствам, которые зарегистрированы по таким подразделениям; 
-  Физические лица, по транспортным средствам на праве собственности и т.д.
Пунктом 3 статьи 490 Налогового кодекса РК, установлены категории, которые не уплачивают налог на транспортные средства.
Объектами налогообложения являются транспортные средства, за исключением прицепов, зарегистрированные и (или) состоящие на учете в Республике Казахстан.
      	Не являются объектами налогообложения: 
      	1) карьерные автосамосвалы грузоподъемностью 40 тонн и выше; 
      	2) специализированные медицинские транспортные средства; 
     	3) морские суда, зарегистрированные в международном судовом реестре Республики Казахстан;
    	4) специальные автомобили, являющиеся объектом обложения налогом на имущество.
Юридические лица производят уплату сумм текущих платежей по месту регистрации объектов обложения посредством внесения текущих платежей не позднее 5 июля налогового периода.
В случае приобретения права собственности, права хозяйственного ведения или права оперативного управления на транспортное средство после 1 июля налогового периода юридические лица производят уплату налога по указанному транспортному средству не позднее десяти календарных дней после наступления срока представления декларации за налоговый период. 
Налоговым периодом для исчисления налога на транспортные средства является календарный год с 1 января по 31 декабря.
Налоговая отчетность 
Плательщики – юридические лица представляют в налоговые органы по месту регистрации объектов налогообложения расчет текущих платежей по налогу на транспортные средства не позднее 5 июля текущего налогового периода, а также декларацию не позднее 31 марта года, следующего за отчетным. 
Налогоплательщики, применяющие специальный налоговый режим на основе уплаты единого земельного налога, налоговую отчетность по налогу на транспортные средства представляют в виде соответствующего приложения к декларации по единому земельному налогу.
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