

Тауарларды кедендік рәсімдерге орналастырмай еркін
кедендік аймақ кедендік рәсімінің қолданылуын аяқтау


Тауарларды орналастырмай еркін кедендік аймақтың кедендік рәсімінің қолданысын аяқтау қағидалары «Қазақстан Республикасындағы кедендік реттеу туралы» Қазақстан Республикасы Кодексінің (бұдан әрі – Кодекс) 287-бабы шеңберінде әзірленді және «Арнайы экономикалық аймақтың және еркін кедендік аймақтың кедендік рәсімінің кейбір мәселелері туралы» Қазақстан Республикасы Қаржы министрінің 2018 жылғы 20 ақпандағы №247 бұйрығымен (бұдан әрі – Бұйрық) бекітілді.
«Астана – жаңа қала» және «Астана – Технополис" арнайы экономикалық аймақтарының аумағында тауарларды кедендік рәсімдерге орналастырмай еркін кедендік аймақтың (ЕКА) кедендік рәсімінің қолданысын аяқтау мынадай жағдайларда жүргізіледі:
          - ЕКА кедендік рәсімімен орналастырылған тауарлар және (немесе) ЕКА кедендік рәсімімен орналастырылған тауарлардан дайындалған (алынған) тауарлар өздерінің тұтынушылық қасиеттерін жоғалтты және олар арналған сапада пайдалану үшін жарамсыз болды.
Бұл жағдайда тауарлар Қазақстан Республикасының заңнамасына сәйкес көмуге, залалсыздандыруға, кәдеге жаратуға немесе өзге де тәсілмен жою үшін АЭА аумағынан әкетіледі. Бұл ретте ЕКА кедендік рәсімінің қолданылуы ЕКА кедендік рәсімімен орналастырылған тауарлардың өзге тәсілмен көмілген, залалсыздандырылған, кәдеге жаратылған немесе жойылған тауарлардың санына сәйкес келетін және көмудің, залалсыздандырудың, кәдеге жаратудың немесе өзге тәсілмен жоюдың тәсілі мен орны көрсетілетін мемлекеттік экологиялық сараптама қорытындысын ұсыну арқылы Қазақстан Республикасының заңнамасына сәйкес айқындалатын бөлігіне қатысты аяқталады. Мемлекеттік экологиялық сараптаманың қорытындысы мынадай жағдайларда талап етілмейді, тауарлар апат немесе еңсерілмейтін күш әсерінен біржола жоғалған кезде. ЕКА кедендік рәсімін аяқтау үшін мұндай тауарларға қатысты авария немесе еңсерілмейтін күш әсерінің салдарынан тауарлардың қайтарымсыз жоғалу фактісін растайтын құжаттар ұсынылуға тиіс.
ЕКА кедендік рәсімімен орналастырылған тауарларды көмуді, залалсыздандыруды, кәдеге жаратуды немесе өзге тәсілмен жоюды Мемлекеттік кірістер органы белгілеген мерзімде (МКО) құрылатын МКО комиссиясы мүшелерінің қатысуымен тауарлар декларантының есебінен жүргізеді.
Тауарларды іс жүзінде көму, залалсыздандыру, кәдеге жарату немесе өзге тәсілмен жою бұйрықпен бекітілген нысан бойынша жасалған тиісті актімен расталады, ол Комиссияның барлық мүшелерінің қолдарымен расталады. Бұл ретте тауарларды көму, залалсыздандыру, кәдеге жарату немесе өзге тәсілмен жою фактісі фото - және (немесе) бейнетүсірілім қолданыла отырып тіркеледі, оның нәтижелері кеден органында сақталатын тауарларды көму, залалсыздандыру, кәдеге жарату немесе өзге тәсілмен жою актісіне қоса беріледі.
          - ЕКА кедендік рәсімімен орналастырылған тауарлар аварияның немесе еңсерілмейтін күш әсерінің салдарынан жойылды және (немесе) қайтарымсыз жоғалды не тасымалдаудың (тасудың) және (немесе) сақтаудың қалыпты жағдайлары кезінде табиғи кему нәтижесінде қайтарымсыз жоғалды

          Аварияның немесе еңсерілмейтін күш әсерінің салдарынан жойылған және (немесе) қайтарымсыз жоғалған не тасымалдаудың (тасудың) және (немесе) сақтаудың қалыпты жағдайлары кезінде табиғи кему нәтижесінде қайтарымсыз жоғалған тауарларға қатысты ЕКА кедендік рәсімінің қолданылуы мыналарды растайтын құжаттардың негізінде аяқталады:
          1) уәкілетті орган не уәкілетті ұйым берген авария немесе еңсерілмейтін күштің әсері фактісі;
          2) бухгалтерлік есепте міндетті түрде көрсетіле отырып, табиғи кему (техникалық ерекшеліктер, шығыс нормалары және т.б.) нәтижесінде қайтарымсыз жоғалу фактісі.
          - ЕКА кедендік рәсімімен орналастырылған және АЭА аумағында қызметті жүзеге асыру туралы шартты іске асыру үшін АЭА қатысушысы пайдалануға берген және пайдаланатын жабдық болып табылатын тауарлар немесе АЭА-ның жұмыс істеуін тоқтату немесе АЭА аумағында ЕКА кедендік рәсімін қолдануды тоқтату туралы шешім қабылдау кезінде немесе АЭА аумағында қызметті жүзеге асыру туралы шарттың қолданылу мерзімінің аяқталуына және осы шарттың талаптарын орындауға байланысты тұлғаның АЭА қатысушысы мәртебесін жоғалтуы кезінде осындай жылжымайтын мүлік объектілерінің құрамдас бөлігі болып табылатын тауарлар
          ЕКА кедендік рәсімімен орналастырылған және АЭА аумағында қызметті жүзеге асыру туралы шартты іске асыру үшін пайдалануға берілген және АЭА қатысушысы пайдаланатын жабдық болып табылатын тауарларға немесе АЭА аумағында жылжымайтын мүлік объектілерін құру үшін пайдаланылған және осындай жылжымайтын мүлік объектілерінің құрамдас бөлігі болып табылатын тауарларға қатысты ЕКА кедендік рәсімінің қолданылуы АЭА қатысушысының көрсетілген кедендік рәсіммен орналастыру жүргізілген МКО-дағы жазбаша өтініші негізінде мынадай жағдайларда аяқталады:
          1) АЭА-ның жұмыс істеуін тоқтату немесе АЭА аумағында еркін кедендік аймақтың кедендік рәсімін қолдануды тоқтату туралы шешім қабылдау;
          2) АЭА аумағында қызметті жүзеге асыру туралы шарттың қолданылу мерзімінің аяқталуына және осы шарт талаптарының орындалуына байланысты тұлғаның АЭА қатысушысы мәртебесін жоғалтуы.
АЭА қатысушысы бұйрықта көзделген тиісті құжаттарды қоса бере отырып, еркін нысанда жазбаша өтініш жасайды.
Бұйрықта көзделген құжаттардың біреуі берілмеген жағдайда МКО еркін кедендік аймақтың кедендік рәсімінің қолданысын аяқтаудан жазбаша нысанда бас тартады.
МКО өтінішті оған қоса берілген құжаттармен бірге оны тіркеген күннен бастап күнтізбелік 30 (отыз) күн ішінде қарайды.
Бұл жағдайда ЕКА кедендік рәсімінің қолданылуын аяқтау бұйрықпен бекітілген нысан бойынша бірлескен актінің негізінде жүзеге асырылады.
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