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Қазіргі Мемлекеттік кірістер комитетімен келесіні хабарлайды.
«Трансферттік баға белгілеу туралы» ҚР Заңының 7 бабы 3 тармағына сәйкес (бұдан әрі - Заң) Трансферттік баға белгілеу туралы құжаттама еларалық есептілігін қосу керек.
7-3 Бабына сәйкес салық төлеуші, компанияның халықаралық топқа қатысушы және осы берілген баптың 4 тармағының жағдайына келетін болып табылады (мысалға, консолидир қаржылық есебінің мөлшері                    750 миллион евродан асады), еларалық есептілігіне беру керек.
Еларалық есептілігін Заңның 7-3 бабы 2,3 тармақтарына сәйкес Уәкілетті органға тапсырады (бұдан әрі – мемлекеттік кірістер органы) 
Осы берілген баптың 2 тармағына сәйкес еларалық есептілікті ұсыну жөніндегі халықаралық міндет мемлекеттік кірістер органында халықаралық топқа қатысушысына жүктеледі. Егерде осы берілген баптың 4 тармағында бекітілген болмаса халықаралық топқа қатысушы өкілетті немесе халықаралық топқа сәйкес негізгі компанияларымен беріледі.
Қалған жағдайларда, осы Баптың 3-тармағында, мемлекеттік кіріс органы 2-тармағында көрсетілмеген басқа қатысушылар халықаралық топтардан халықаралық есеп бойынша сұратуы мүмкін
Атап өту қажет, сондай-ақ, бұл есептер ұсынатын бас компания халықаралық топ болып табылатын Қазақстан Республикасының резиденті алмасатын болады басқа мемлекеттермен болған жағдайда, тиісті халықаралық шарттың жол берілетін ақпарат алмасуды сәйкес тиісті құзыретті органдар арасындағы келісімдер шеңберінде жасалған халықаралық шарттарда көрсетілген.
Осыған орай, 2013 жылы 23 желтоқсан Қазақстан Республикасы қол қойған жан-жақты өзара көмек туралы конвенцияны салық салу саласындағы (бұдан әрі – Конвенция), ратификацияланған Қазақстан Республикасы 2015 жылғы 1 тамызда күшіне енді. 
 Сонымен қатар, 2018 жылғы 12 маусымда басшылыққа ала отырып, көп Жақты конвенциямен өзара көмек туралы салық салу саласында, ҚР Қаржы Министрі "Декларация енгізу туралы Қазақстанның көпжақты келісім автоматты түрде алмасу туралы қаржылық ақпаратқа қол қойылды (Құзырлы органдар арасымен халықаралық есептерімен өзара байланыс жан жақты Келісім (Бұдан әрі - Келісім). 
Атап айтқанда, 5-бөлімінде көрсетілген Келісімнің ереже болса, оған сәйкес барлық алмасатын ақпарат аясына сақтау ережесін, құпиялылық және өзге де қауіпсіздік шараларын, Конвенцияда көзделген пайдалануды шектейтін ережелерді қоса алғанда, алынған ақпарат.
Сонымен қатар, кіріспеде - құзыретті органдарының арасындағы Келісім бар талап, сәйкес тиісті заңды көздеуі тиіс тиісті кепілдік алынған көрсетілген келісімге сәйкес ақпарат құпия болып қалуы және тек қана мақсатында тәуекелдерді бағалау, трансферттік баға жоғары деңгейін және басқа да байланысты тәуекелдерді размыванием базасын және өткізуге пайда, сондай-ақ егерде экономикалық және статистикалық талдау үшін қажет.
Сондай-ақ, 5-Бөліміне сәйкес осы Келісімнің (ii) тиімді алмасу үшін тиісті жағдайларын қажетті шарты болып табылады, (толық және құпиялы өзара алмасу ақпараты, өз уақтылы қамтамасыз ету үшін процедурасын бекіту, тиімді және сенімді канал байланыстары және мәселені және сұрақтарды тез арада шешу мүмкіндігі, сондай-ақ іске асыру Бөлімінің ережелерін және осы Келісімнің 4) және (ііі) тиісті нормалар заңнама. 
Заңнама сәйкес басшылыққа алу нормаларын келтіріледі Қорытынды есепте №13 Қадам іс-шаралары Жоспарын салық базасын тазарту күресі және шығарумен пайдаға салық салудан, сондай-ақ онда шарттарды толтыру және алмасу тиісті халықаралық есептермен көрсетеді.
Сонымен қоса, 1 бабында "Трансферттік баға белгілеу туралы Заңында" көрсетілгендей, егер халықаралық шартта, Қазақстан Республикасы бекіткен ережелер белгіленсе, басқада қамтылғаннан туралы "трансферттік баға белгілеу туралы Трансферттік баға белгілеу Заңында", халықаралық шарттың ережелері қолданылады.  
Сәйкесінше, кез келген сұрау 7-3 бабының 1тармағына және 3 тармағына сәйкес жіберіледі болған жағдайда ғана белгіленген шарттар жоғарыда көрсетілген халықаралық шартта және тиісті басшылыққа сай келтірілген №13 қадам Қорытынды есебінің 60 бөлікте іс-шаралар Жоспарын салық базасын тазарту күрес және шығарумен пайдаға салық салудан. 
Қазіргі уақытта Мемлекеттік кірістер комитеті нұсқаулықтар және әдіснамасы әзірлененуде, жоғарыда көрсетілген халықаралық шарт талаптарды іске асыруға бағытталған.
Жоғарыда айтылғандарды қорытындылай келе, Мемлекеттік кірістер комитеті хабарлайды, бұл туралы сұрауына 7-3 бабының 3 тармағында көрсетілген негізде ұсынылғанға дейін жіберілуі мүмкін еместігі аяқталады және өту үдерісі Қазақстан Республикасының құпиялылығын сақтау және өзге де қауіпсіздік шараларын Конвенцияда көзделген. 
Осы процестің қорытындысы бойынша Мемлекеттік кірістер комитеті мәртебесін өзгерту туралы ақпарат алу және алмасу, сұрау салуларды хабарлайды.
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